

bel

- 66 -

1986.11.13.

főszerkesztő: Kovács György  
szerkesztette: Fehér Péter  
Oltványi Ottó  
Császár Tibor  
Izsák Erika

/MTI/ kö

21.03

131186 1076

- v é g e -

..

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1986. november 14.

bel

p é n t e k  
-----

sb0001 4 130 mtib1001

szigorubb környezetvédelmi előírások a közlekedésben /1. rész/

1986. november 14. - a közlekedés - s ezen belül is főként a közúti járművek - által okozott környezetszennyezés mind több gond forrása, elsősorban a nagyobb városokban, ipari körzetekben, ahol a levegő amúgy is az átlagosnál több káros anyagot tartalmaz, s a zaj sok helyen az elviselhetőség határát surolja. a környezet óvása, illetve a káros hatások mértékének csökkentése érdekében az eddigieknél szigorubb rendelkezések kidolgozása vált szükségessé. várhatóan már a jövő év elején életbe lép a közlekedési miniszter rendelete, amely a jelenlegi helyzet - a járműpark nagysága, a forgalom sűrűsége, a gépkocsik műszaki állapota - figyelembevételével megváltoztatja, szigorítja a korábbi jogszabályt.

tizenegy évvel ezelőtt rögzítették utoljára a gépjárművekkel kapcsolatos környezetvédelmi előírásokat, normákat. akkor mintegy 580 ezer személygépkocsi, alig több mint 100 ezer teherautó és 16 ezernél kevesebb autóbusz közlekedett a hazai utakon. ma viszont csaknem másfél millió személygépkocsi, 150 ezer teherautó és mintegy 25 ezer busz van forgalomban. időközben az újonnan beszerzett járművek többségének műszaki-konstruktív tulajdonságai is módosultak, korszerűsödtek. a rendeletmódosítás nem hagyja figyelmen kívül azt sem, hogy a kereskedelemnek jelenleg milyen gazdasági lehetőségei vannak a gépjárműbeszerzésre, a meglévő - jórészt elöregedett, korszerűtlen - járműpark összetételének megváltoztatására.

a várható új jogszabály kettős célja, hogy korszerű, környezetkímélő gépjárművek kerüljenek az országba, továbbá, hogy a már üzemben lévő autók kevésbé szennyezzék környezetüket. az ugynevezett típusvizsgálatok előírásainak szigorítása azt célozza, hogy a jövőben a kereskedelem csak olyan új járműtipusokat szerezzon be, amelyek megfelelnek a szigorúbb követelményeknek: kevesebb szénmonoxidot, kormot, nitrogénoxidot és szénhidrogént bocsátanak ki, s kevésbé zajosak - kívül és belül -, mint a korábbi típusok. /gazdasági szempontból indokolt esetekben - a közlekedési miniszter az országos környezet- és természetvédelmi hivatal elnöke egyetértésével - felmentést adhat a szigorított típusvizsgálati előírások alól/. az új jogszabály megköveteli, hogy a már forgalomban lévő gépkocsik szénmonoxid- illetve koromkibocsátása csökkenjen. /folyt. köv./

bi/mz sl/kö -ár  
00.10 141186 2379

-.-

sb0002 4 130 mtib1002

szigorúbb környezetvédelmi előírások a közlekedésben /2. rész/

egy-egy típusoknál a levegőbe kerülő szennyezőanyag mértéke a korábbinál alig több mint a fele lehet majd, teljesen új rendelkezése a szabályozásnak, hogy 1988. január elsejétől nemcsak a típusvizsgálatoknál, hanem az üzemben lévő gépkocsiknál is megszabják a zaj felső határát. új intézkedés, hogy a jövőben a közutakon is bármikor ellenőrizhetik, megfelel-e gépjármű a környezetvédelmi előírásoknak.

az új jogszabálynak nem a büntetés, a szankcionálás az elsőrendű célja, hanem az, hogy a járművek környezetvédelmi szempontból is megfelelő műszaki állapotban vegyenek részt a forgalomban. a tervek szerint a közúti környezetvédelmi ellenőrzéseket a rendőrök és a megyei tanácsok munkatársai végzik majd. a szükséges mérőműszerek egy részét az okth anyagi támogatásával már beszerezték, s megkezdődtek a kísérleti ellenőrzések is. az érintett autósok kellő időt kapnak majd arra, hogy környezetet szennyező járműüket megjavíttassák, a szükséges beállításokat elvégezzék, illetve elvégeztessék. a várhatóan megnövekedő munkálatokra a szervizek is felkészülnek; a hiányzó műszerek, berendezések beszerzéséhez a közlekedési minisztérium nyújt számukra segítséget. /mti/

bi/mz/kö sl -ár  
00.10 141186 1335

01.30

-.-

sb0003 4 130 mtib1003

téli tárolás

1986. november 14. - ésszerűbben igyekeztek megtervezni az idén a zöldségfélék téli tárolását a fővárosban. a túlzott biztonságra törekvés miatt ugyanis korábban sok áru nem fogyott el, s veszendőbe ment. ezért az idén a tavalyinál valamivel kevesebb, 39.900 tonnányi árut raktározhatnak el, mely - a szabadpiaci forgalommal együtt - várhatóan biztosítja majd a budapestiek zavartalan ellátását. mint a fővárosi tanács illetékesei elmondták: az árut december 31-ig kell a vállalatoknak betárolniuk.

az előző három év tapasztalatai alapján azt határozták meg, hogy az idén 22.600 tonna burgonyát, 2300 tonna hagymát, 6300 tonna zöldségféléket és 8700 tonna almát tesznek el télire. az áruk nagyrésze már a „helyén”, van, a burgonyát és az almát szinte teljes egészében már a tárolókba szállították. a zöldségfélék tárolása kissé elhúzódik, mert - elsősorban az aszályos időjárás következményei miatt - csak a napokban kötik meg a szerződéseket.

a mintegy 40 ezer tonna árunak csaknem a felét a skála leányvállalatai raktározzák el, garanciát vállalva arra, hogy a téli időszakban a fővárosi piacokon, zöldségboltokban két-három heti eladásnak megfelelő készlet áll majd rendelkezésre. a skálán kívül vidéki zöldség-vállalatok és termelőszövetkezetek tárolják a téli hónapokban a fővárosi keresletet kielégítő zöldséget és gyümölcsöt, amelyet január elsejétől árulnak majd az üzletekben. /mti/

sa kj/kö -ár  
00.11 141186 1442

-.-

sb0004 4 150 mtib1004

megújul a dráva völgye

1986. november 14. - a dráva völgyében megkezdődött a térségi melioráció, azaz az egész tájegységre kiterjedő vízrendezési és talajjavítási program. ez az eddigi legnagyobb termelésfejlesztő vállalkozás dél-baranyában, amihez az állam - gazdaságonként eltérően - 40-70 százalékos támogatást nyújt. a két ötéves tervidőszakot felölelő munka költségei egymilliárd forintba ruognak, és eredményei közvetlenül vagy közvetve ötven dráva menti falu boldogulását segítik.

01.30

a drávai síkság az ország egyik legkedvezőtlenebb adottságu termőterülete. sokfelé annyira elmozsárosodtak a földek, hogy művelésre alkalmatlanná váltak, s a művelt földeken is bizonytalan a termés a talaj leromlása miatt. évszázados gond ez dél-baranyában. a komplex melioráció célja az, hogy kedvezőbb termőhelyé alakítsa át a tájat, új, ígéretesebb természeti háttérrel teremtve a gazdálkodás számára.

a program kerekén 50 ezer hektárnyi földet érint a dráva és a tekete-víz vízgyűjtőterületén. a fő feladat a fölösleges vizek lecsapolása, de oly módon, hogy egy részét árkokban vagy tározókban visszatartják, s azokból öntöznek majd a száraz évszakokban. a meliorációnak mintegy a melléktermékeként - az elviesedett rétek és a legelők lecsapolása, a bozótok kiirtása, a parlagok feltörése révén - körülbelül 3400 hektárral gyarapszik a szántóföld.

jelenleg öt mezőgazdasági nagyüzem földjein dolgoznak a meliorációs brigádok. az év végéig 1700 hektár termőföld ujul meg, aminek áldásos hatását már a jövő évi betakarításakor érezhetik a gazdaságok. /mti/

igó/bné/st cl -ár  
00.12 141186 1599

-.-

sb0005 4 150 mtib1005

öntözéssel kelesztik a búzát

1986. november 14. - a tervezett 96 ezer hektáron földben van a kenyérgabona vetőmagja a hajduságban, de a rendkívül száraz időjárás következtében egyenletlenül, „foltosan”, kel ki a buza. a nyár közepe óta nem volt kiadós eső a hortobágy térségében. az október végén lehullott 10 milliméternyi csapadék megindította a csírázást és a kelést, de a poros földből nem kap vizutánpótlást a növény. ezért több gazdaságban - elsősorban a keleti főcsatorna mentén - öntözéssel kelesztik a búzát. a földesi rákóczi termelőszövetkezetben eddig mintegy 400 hektár búzavetést öntöztek meg, a nádudvari vörös csillag termelőszövetkezet földjein jelenleg nusz öntözőgép dolgozik a kenyérgabonával bevetett táblákon, hogy meggyorsítsák a növény csírázását és kelését. /mti/

szü/st cl -ár  
00.12 141186 0819

01.30

-.-

sb0006 4 150 mtib1006

számítógép-vezérlésű sikkötők

1986. november 14. - a hódmezővásárhelyi divat kötöttárugyárban felszerelték a csaknem 40 millió forint értékű exportfejlesztő nitelből vásárolt új gépeket. közülük a legjelentősebb a külön-külön kis komputerrel vezérelt nyolc sikkötőgép, amelyeknek a vezérlőberendezéseit összekapcsolták a vállalat számítóközpontjával. a textiltervező által „fényceruzával”, megrajzolt új ruhamodell megjelenik a komputer képernyőjén, majd ugyanezt mágnesszalagon, kazettában is rögzítik. a kazettát a kötőgépbe helyezik, s ennek alapján az önműködően kialakítja a kívánt ruhát, pulóvert, kardigánt.

a korszerű mikroelektronika lehetővé teszi a rendkívül gyors tervezést, mintakészítést, az új gyártmányra való átállás idejének eddig elképzelhetetlen lerövidítését. így rugalmasan tudnak alkalmazkodni a piac változó igényeihez. a csúcstechnológiát jelentő berendezésekkel elsőnek új exportterületre, japán megrendelésre készítenek 30.000 férfi és női pulóvert divatos, vastagszálu gyapjuanyagból. a fejlesztés révén a vállalat a tavalyihoz képest már ebben az évben 20 százalékkal növeli konvertibilis exportját. /mti/

dob/f st nj -ár  
00.13 141186 1173

-.-

sb0007 4 150 mtib1007

acél tetőszerkezet családi házakhoz

1986. november 14. - acélból készülő könnyű tetőszerkezetet fejlesztettek ki családi házak építéséhez a dunai vasmű Lemezfeldolgozó gyáregységének szakemberei. a magyar szabadalom alapján készített, filigrán elnevezéssel forgalomba kerülő acélszerkezetet tüzhorganyozás védi a korrodálódástól. olcsóbb, mint a hagyományos faszerkezet, és házilagosan, szakember közreműködése nélkül is összeállítható; a tetőzeten a cseréptartó léceket illesztőcsavarok rögzítik.

a dunai vasműben néhány alapváltozatból kialakítható 460 féle tetőszerkezet gyártására rendezkednek be, és jövőre már 500-600 tonna szerkezeti elemet készítenek. újszerű az értékesítés is: a

01.30

megrendelőnek csak a fesztávolságokat kell közölnie a gyárral, és a dunai vasmű a budapesti műszaki egyetemen erre a célra készített számítógépes program alapján nyomban rendelkezésre bocsátja a legmegfelelőbb tetőszerkezetre vonatkozó ajánlatot, és pontosan megmondja a költségeket is. /mti/

sas st/kö -ár  
00.14 141186 1020

-.-

sb0008 4 160 mtib1008

a magyar népdal hete a rádióban

1986. november 14. - ismét megrendezik a rádióban - november 17. és 23. között - a magyar népdal hetét, amely immár hagyományosan zenei összeállításokkal, koncertekkel, ismeretterjesztő előadásokkal hívja fel a figyelmet a magyar népzene legnemesebb hagyományaira.

a ciklus egyik fő vonulata ezuttal a népszokásokat és a jeles napok zenéjét bemutató sorozat, amely a hagyományörzők felvételeiről, fiatalok előadásában, valamint zeneszerzők feldolgozásában, hat részben eleveníti fel a dallamokat. az egyes adásokban egyebek között erdélyi betlehemes dalok, husvéti népdalok, aratási és siratóénekek, lakodalmások szólnak meg. a daloló, muzsikáló tájakban a magyar rádió, a művelődési minisztérium és a tot által meghirdetett műsoros vetélkedő díjazott összeállításai hangzanak el, míg a találkozásom a népzenevel című sorozatban ismert személyiségek, előadók és alkotók vallanak zenei anyanyelvünkhöz fűződő kapcsolatukról.

a hagyományörzők és -ápolók zenés portréi mellett számos ismeretterjesztő műsor kap helyet; köztük solymosi jános összeállítása a fél évszázada készült, ugynevezett akadémiai nanglemezekről, a látogatóban népi hangszeres zeneiskolákban című riportműsor, valamint móser zoltán berzsenyit idéző, az öröm vig dalai című összeállítása.

három élő koncert színesíti ezuttal a hét programját. november 17-én a muzsikás együttest, november 20-án a 22-es stúdióban telcsendülő népzenei kamarahangversenyt, november 23-án pedig a 6-os stúdióból közvetített, mai szerzők feldolgozásaiból válogatott nyilvános koncertet hallhatják az érdeklődők. /mti/

kp/il/kj cl -ár  
00.14 141186 1648

01.30

-.-

sb0009 4 160 mtib1009

honismereti mozgalom komárom megyében

1986. november 14. - kiszélesedett a honismereti-helytörténeti mozgalom komárom megyében - állapították meg a tapasztalatokat összegezve a megyei népfrontbizottságnál. az utóbbi időben korábban jóval többen kapcsolódtak be a kutatásokba, a krónikairásba, a munkás- és az ellenállási mozgalom történéseinek feltárásába, a néprajzi gyűjtésbe, a műemlékvédelembe, a nemzetiségi múlt tárgyi és szellemi értékeinek megőrzésébe.

nőtt a megye multjáról és jelenéről szóló kiadványok száma. így például összeállították komárom megye felszabadulásának eseménynaptárát. könyvet jelentettek meg a fiatal móríciz zsigmond és az egykori esztergom vármegye kapcsolatáról. második, bővített kiadásban is megjelentették ferenczy miklós csokonai lillája című művét. kiadvány mutatja be komáromot, az erődök városát, amelyhez a magyar történelem több nevezetes eseménye kapcsolódik.

igen eredményesen dolgozik több községben az iskolai honismereti szakkör. a bajnai fiatalok például a különféle népszokások mellett összegyűjtötték a népi gyógymódokat, valamint az időjáráshoz fűződő niedelmeket, a gyerekek bukkantak rá a község határában 900, zsigmond korabeli ezüstpénzre, és ők hozták az első hirt a faluszéli avar sirokról, valamint a középkori fazekaskemencéről is.

a komárom megyei helytörténészek az elkövetkező években a megye irodalmi és történelmi topográfiájának az elkészítését tartják legfontosabb feladatuknak. /mti/

pil/wmé st/kö -ár  
00.15 141186 1505

01.30

-.-

sb0010 4 150 mtib1010

## korszerűsített falusi boltok

1986. november 14. - zala megyében gyakorlatilag befejeződött a szövetség támogatásával indult hároméves boltrekonstrukciós program. az áfész-ek 124 községben 221 kereskedelmi és vendéglátó üzletet, illetve tűzép- és felvásárló telepet korszerűsítettek. a felújított falusi boltok 40 százalékában bevezették az önkiszolgáló, illetve önkiválasztó rendszert. a szövetkezeti vendéglátó hálózatban az italboltok nagy részét átalakították melegkonyhás egységekké. a boltkorszerűsítések fele az ötszáz lakosnál kevesebbet számláló községekben történt. a program megvalósulása hozzájárult a kistelepüléseken élők kereskedelmi alapellátásának javításához. a korszerűsített üzletek forgalma átlagosan 12-15 százalékkal növekedett, legjelentősebben a nagyobb értékű iparcikkekénél. /mti/

tóa/kné st rj -ár  
00.16 141186 0841

-.-

sb0011 4 150 mtib1011

## füstölt sonka három nap alatt

1986. november 14. - korszerűsítési feldolgozó üzemét a salgótarjáni karancshus szövetkezeti vállalat. az évente ötvenezer sertést feldolgozó üzem bővíteni kívánja füstölt és füstölt-főtt termékeinek választékát. első lépésként új, modern vágóvonalat alakítottak ki, amely nemcsak termelékenyebb, de a sertések exportminőségben kerülnek le róla. még novemberben megkezdte működését fog az új zsirüzem is, amely tíz százalékkal növeli a zsirkihozatait. a fejlesztés legfontosabb berendezése az osztrák gyártmányú pácoló gépsor. ez a gép üreges tűkkel valóssággal beinjekciózza a pácolólevet a husba. a teljes pácolást a korábban szükséges tíz-tizenkét nappal szemben 48 óra alatt végzi el. ezután már csak a füstölés következik, s a negyedik napon vihetik a készárut a boltokba vagy a hűtőházba. az év végéig felszerelik az új főző és csomagoló berendezést is. a technológiai korszerűsítéshez a legmodernebb gépeket vásárolták meg, s ennek nyomán a szövetkezeti vállalat füstölthús-termelése már 1987-ben megdöbbszöröződik.

0.130

a fejlesztés következő stációja a szárazkolbász- és szalámifélék előállításának megalapozása lesz, mindenképp egy korszerű érlelő-szikkasztó felszerelésével. a husipari kutató intézettel együttműködve már megkezdtek a palóc izlés szerint készítendő szárazkolbász és szalámi kikísérletezését. a VII. ötéves tervidőszak végére a karancshus évi száz vagon szárazárut kíván kibocsátani. /mti/

csiz/má st rj -ár  
00.16 141186 1478

-.-

sb0012 4 150 mtib1012

## nektár-ujdonságok

1986. november 14. - ujdonságokkal bővül a dunakeszi konzervgyár néhány hónapja megjelent nektár-családja. ezek a dobozban forgalmazott gyümölcslevek újfajta technológiával, ugynevezett aszeptikus eljárással készülnek. a gyümölcsből hosszas főzés helyett nirtelen felforrósítással, majd lehűtéssel állítják elő a levet, így károsodás nélkül megmaradnak benne a vitaminok, ásványi anyagok. az eddig forgalmazott négyféle ivólé után a napokban átadják a kereskedelemnek az első szállitmány őszibarack-nektárt és a különféle fűszerekkel ízesített paradicsom ivólevet. a tervek szerint jövőre újabb gyümölcsöket vonnak be a gyártásba: alma-, szilva- és ribizlinektárt is készítenek. /mti/

kru/an st/kö -ár  
00.17 141186 0736  
01.30

-.-

sb0013 4 160 mtib1013 /közönségszolgálat/

pályázat külföldi nemzetközi zenei versenyekre

1986. november 14. - az interkoncert fesztiváligroda pályázatot nyújt be fiatal művészek számára az 1987-ben külföldön megrendezendő nemzetközi zenei versenyekre. énekművészek, zongoristák, vonós- és fuvóshangszeres szólisták, klarinét-, illetve klarinét- és fafuvós kvintett-, karmesterek, csembaló- és orgonaművészek jelentkezését várják.

a pályázatokat a Liszt Ferenc zeneművészeti főiskola tanáraiból és kritikusokból álló zsüri bírálja el. a zsüri véleménye alapján a fesztiváligroda dönt a delegálásról és a rendelkezésre álló anyagi támogatás mértékéről. a fesztiváligroda a Jeunesses Musicales Titkárságának közreműködésével felkészítő hangversenyeket, kurzusokat, táborokat szervez a meghallgatáson sikerrel szereplők számára.

a pályázatok beadási határideje 1986. december 30. jelentkezési lapot és a versenyekkel kapcsolatos részletes információt a fesztiváligroda /budapest, v., vörösmarty tér 1/ ad. /mti/

i cs/fr cl -ár  
00.17 141186 1003

01.30

--

sb0014 4 150 mtib1014

a fogyasztási szövetkezetek x. kongresszusa /1. rész/

1986. november 14. - a fogyasztási szövetkezetek x. kongresszusa pénteken délelőtt a budapesti kongresszusi központban megkezdte munkáját. a kongresszuson több mint három millió szövetkezeti tag képviselőjében 736 küldött tanácskozik. az elnökségben helyet foglalt németh károly, az mszmp főtitkárhelyettese, szabó istván, a tot elnöke, a politikai bizottság tagjai, marjai józsef, a kormány elnökhelyettese, valamint a kormány több más tagja, a szövetkezeti mozgalom, a társadalmi és tömegszervezetek számos vezetője.

a tanácskozást göllöncsér károly, a szövetség elnökségének tagja nyitotta meg. /folyt. köv./

jf/il/gw ie  
09.28 141186 0696

--

sb0015 1 130 mtib1015 /gyorsírás/

a magyar ~~szemésorvos~~ társaság kongresszusa

1986. november 14. - péntek reggel megkezdődött a magyar ~~szemésorvos~~ társaság az atrium hyatt szállóban. hutás imre egészségügyi minisztériumi államtitkár köszöntötte a hazai és külföldi - 14 országból érkezett - szakembereket. a kétnapos tanácskozáson több mint 85 előadás hangzik el. ismertetik többek között a szemhéj-rekonstrukció újabb műtéti eljárásait, a műanyag szemlencse-beültetéssel kombinált egyéb műtéti beavatkozások tapasztalatait, a szemet ért sérülések következményeinek néhány műtéti problémájáról, valamint a kontakt-lencse viselés szövődményeiről is szólnak. /mti/ ~~szemésorvos~~

me/mz ie  
09.31 141186 0650

Kongresszusa  
Li

--

sb0016 4 130 mtib1016

## névadó ünnepség

1986. november 14. - arató emilnek, a magyar munkásmozgalom és sportegészségügy kiemelkedő személyiségének nevét vette fel a iii. kerületi arató emil tér 1. szám alatti általános iskola. a pénteki névadó ünnepségen - amelyen részt vettek az iskola tanárai és diákjai, a kerület társadalmi és tömegszervezeteinek képviselői, valamint arató emil családjának tagjai - megkoszorúzták a 101 esztendeje született kommunista orvos emléktábláját.

az ünnepélyes csapatgyűlésen felelevenítették a névadó életét és munkásságát. arató emil 1902-től vett részt a munkásmozgalomban, a tanácsköztársaság idején az orvosok szakszervezetében dolgozott, s a 20-as évek elejétől állt kapcsolatban a kommunisták magyarországi pártjával. részt vett a vörös segély munkájában, 1924-től az alkotóellenes munkáscsoport elnöke volt. a felszabadulás után a budapesti testnevelési és sportegészségügyi intézet igazgatójaként vonult nyugalomba. /mti/

kp/mz/fr/gw ie  
10.07 141186 0977

-.-

sb0017 1 180 mtib1017 /gyorshiri/

## a mezőgazdasági munkák helyzete - sajtótájékoztató a mém-ben

1986. november 14. - az őszi munkák helyzetéről és a gépellátásról tájékoztatták az újságírókat péntek délelőtt a mém-ben. elmondották: a gazdaságok - néhány száz hektáros cukorrépa és kukoricaterület kivételével - befejezték az őszi betakarítást. az őszi kalászosokat 1 millió 605 ezer hektáron - a tervezettnél valamivel nagyobb területen - elvetették. ehhez, megfelelő időben, elegendő vetőmag állt rendelkezésükre. még tart az őszi mélyszántás, ennek mintegy 65-70 százalékaival végezték eddig az üzemek.

a gép- és eszközellátás alapján véve megfelelő volt. a gazdaságok - a megrendeléseket és a kereskedelmi vállalatok készleteit figyelembe véve - az év végéig várhatóan 1 milliárd forinttal nagyobb összegért vásárolnak mezőgazdasági eszközöket, mint tavaly. ezzel a gépi vonóerő a mezőgazdaságban 7 százalékkal növekszik. /mti/

fi/gw/sl/mz ie

10.20 141186 0936

Li

-.-

sb0018 1 150 mtib1018 /gyorshiri/

## tanácskozás a személyzeti munkáról

1986. november 14. - a vezetők kiválasztásáról, képzéséről, a vezetői munka értékeléséről és az új vállalatirányítási formákban folyó személyzeti tevékenységről kezdődött pénteken kétnapos tanácskozás az építők székházában.

a szervezési és vezetési tudományos társaság és a személyzeti vezetők bizottsága által rendezett eszmecsere csaknem ezer gazdasági vezető és személyzeti munkával foglalkozó szakember vitatja meg az állami személyzeti munka kérdéseit. elnöki megnyitójában tóth jános, a miesz főtitkára hangsúlyozta, hogy a tanácskozás fontos állomása annak a megújulásra törekvő folyamatnak, ami az utóbbi években az egész társadalomban, s ezen belül a személyzeti munkában is megkezdődött. a cél az, hogy a munkát végző emberrel való törődés a vezetői feladatokban jobban előtérbe kerüljön.

a plenáris ülést követően 3 szekcióban tanácskoznak a személyzeti munka korszerűsítésének elvi és módszertani kérdéseiről. /mti/

til/la/sl/mz ie  
10.27 141186 1011

-.-

sb0019 4 150 mtib1019

## a fogyasztási szövetkezetek x. kongresszusa /2. rész/

a kongresszus elé terjesztett írásos beszámolóhoz szlamenicky istván, a szövetség elnöke fűzött szóbeli kiegészítést. bevezetőben megállapította: a szövetkezeti mozgalom összességében sikeres időszakot tud maga mögött. alkotóan részt vállalt az országos feladatok megvalósításából, sikerült növelnie exportképességét, és a legtöbb területen nőtt a gazdálkodásának hatékonysága. a legnagyobb eredmény az, hogy a szövetkezeti kereskedelem áru kínálata összességében jól igazodott a kereslethez, választéka színesedett és az olcsóbb cikkek köre is bővült. a szövetkezeteknek sikerült fölkarolniuk a kistelepülések ellátását, ez a tevékenység fontos üggyé vált a mozgalomban. a kistelepülések boltjainak fejlesztésére három éves rekonstrukciós programot valósítottak meg; ez idő alatt, közel másfél milliárd forintért, 2700 boltot, vendéglőt, tüzelő- és felvásárlótelepet hoztak rendbe. öt év alatt 21 áruházat is átadtak, s gyarapodott az új abc-üzletek és az igényesebb éttermek száma. ebben az időszakban bontakozott ki igazán a skála kooperációs tevékenysége; az áruházi láncba tartozó hetven létesítmény közös beszerzési lehetőségét mindenütt kihasználják.

Li

a takarékszövetkezetek még egyetlen középtávu tervidőszakban sem léptek annyit előre, mint az elmúlt öt évben. a betétállomány növekedési üteme kedvezően alakult, és térnyerésük földrajzilag és a tevékenységi kört illetően is jelentős volt. a lakásszövetkezetek keretében 54 ezer család jutott új otthonhoz. a feltételek szigorodása miatt ugyan lassult a szövetkezeti lakásépítés üteme, de korántsem annyira, mint az állami lakásberuházásoké.

a szövetség elnöke szólt arról, hogy erősödtek a fogyasztási szövetkezetek nemzetközi kapcsolatai, az együttműködés immár ötven országra terjed ki. mind hangsúlyosabb a kapcsolatok gazdasági oldala is: öt év alatt 2,2 milliárd rubel és 1,3 milliárd dollár értékben került ki export ebből a szektorból. /folyt. köv./

jf/kö/mz  
10.35 141186 2000

--

sb0020 4 150 mtib1020

a fogyasztási szövetkezetek x. kongresszusa /3. rész/

a szövetkezetek, amelyek tisztességesen kiveszik részüket a közteherviselésből is, azért boldogulhattak a korábbinál jobban, mert erősödött önállóságuk és kibontakozott a kollektívák kezdeményező-készsége. a tagok száma és anyagi hozzájárulásuk még soha nem gyarapodott ilyen mértékben. az éfészek és a takarékszövetkezetek részjegy-állománya öt év alatt 1,2 milliárdról 1986 végéig várhatóan több mint 6 milliárd forintra nő. ezt a tényt - hangsúlyozta szlamenicky istván - nagyon meg kell becsülni, mert emögött szilárd bizalom, és az érdekek tudatos felismerése húzódik meg.

foglalkozott az előadó a szövetkezeti tevékenység nehézségeivel is. ennek kapcsán kitért arra, hogy a kiskereskedelemben túlságosan szűk az árérzés, ez gátat szab a fejlesztési lehetőségeknek és a kereskedők kellő anyagi elismerésének is. figyelmeztető, hogy csökkent a szövetkezetek versenyképessége a kiskereskedelem néhány területén. esetenként hátrányos helyzetbe kerültek a mezőgazdasági termékek felvásárlásánál és a lakásépítésben. ennek azonban belső okai is vannak. nem sikerült a gazdálkodás hatékonysága szempontjából hátul kullogók körét csökkenteni, a rosszul gazdálkodók megítélésében még gyakran tapasztalható a megalkuvás. nemkülönben hiba, hogy még mindig bátoriatlanul alkalmazzák a pénggazdálkodás új lehetőségeit, és nem egy helyen könnyelműen fognak fejlesztési vállalkozásokhoz.

Li

a szövetkezetek feladatairól szólva hangsúlyozta: a jövőben még inkább a saját erőre kell támaszkodni. ezért is gyorsan és rugalmasan kell váltani a termelési és a termékstruktúrát, igazodva az igényekhez; föl kell karolni az eredményes ágazatokat, és föl kell számolni a gyenge eredményt, ráfizetést hozó tevékenységet. egészséges szelekcióra van szükség, a beruházásoknál, az eszközök hasznosításánál és a munkaerő-gazdálkodásban egyaránt.

a versenyképességet oly módon kell növelni, hogy közben erősödjének a szövetkezeti vonások. /folyt. köv./

jf/kö/mz  
10.38 141186 2012

--

sb0021 4 150 mtib1021

a fogyasztási szövetkezetek x. kongresszusa /4. rész/

a belső érdekeltségi rendszert úgy kell formálni, hogy a különböző megoldások, vállalkozási formák, üzemeltetési módszerek szövetkezeti keretekben maradjanak, és ott önkormányzati alapon működjenek. a kisebb szervezeti egységek tevékenységében a kockázati elemek is meg kell jelennie. ám sohasem a forma a lényeg, hanem az, hogy erősödjék a vállalkozói jelleg és a korábbinál magasabb fokon jöjjön létre a tag és a szövetkezet közötti érdekazonosság. ehhez kapcsolódóan különösen fontos a vezetés színvonalának javítása. ahhoz, hogy ezen a területen a szövetkezetek előbbre jussanak, nagyobb következetességgel kell kiválasztaniok az arra rátermetteket, és nem szabad késni a megfelelő következtetés levonásával akkor, ha bebizonyosodik, hogy valakinek a képességeit meghaladja az, amire vállalkozott. el kell érni, hogy a szövetkezetekben nagyobb legyen az operatív szakvezetés felelőssége, és egyidejűleg magasabb a tulajdonosi irányítás és ellenőrzés színvonala.

szlamenicky istván foglalkozott a szövetkezeti együttműködés gazdagításának szükségességével. hangoztatta: meg kell találni az összefogás ujszerű és gyümölcsöző módjait. a társulások tagjait valóban érdekeltté kell tenni az együttműködésben, aktív taggá kell válnia minden résztvevőnek, enélkül nem lehet szó arról, hogy együtt viseljék döntéseik kockázatát és arányosan részesüljenek az összefogás előnyeiből. az alaptitók tőkeérdekeltsége a legtöbb társulásban jelenleg még kicsi, és nem vonták be eléggé a tagok pénzét a fejlesztési elképzelések megvalósításához.

Li

a szövetség elnöke végül kifejezte meggyőződését, hogy a szervezetek kollektívák az elkövetkező időszakban képesek lesznek a további megújulásra, amihez az érdekképviseleti szervek minden támogatást megadnak. /folyt. köv./

jf/kd/mz 1e  
10.48 141186 1848

--

sb0022 4 130 mtib1022

emlékezés münnich ferencre /1. rész/ - koszorúzás

1986. november 14. - születésének 100. évfordulója alkalmából pénteken a mező imre uti temető munkásmozgalmi panteonjában megkoszorúzták münnich ferencnek, a magyar és a nemzetközi munkásmozgalom kiemelkedő személyiségének emléktábláját.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága nevében maróthy lászló, a politikai bizottság tagja és horváth istván, a köztitkára, a minisztertanács részéről czinege lajos és marjai józsef miniszterelnök-helyettesek helyezték el a kegyelet és a megemlékezés virágait, a belügyminisztérium képviselőiben kamara jános belügyminiszter és kovács györgy, a minisztérium pártbizottságának titkára, a honvédelmi minisztérium nevében kárpáti ferenc vezérrezredes, honvédelmi miniszter és györgyi béla vezérőrnagy, az ~~MSZMP~~ bizottságának titkára, a külügyminisztérium képviselőiben várkonyi péter külügyminiszter és varga istván a minisztérium pártbizottságának titkára koszorúzott, a magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége koszorúját ispánovits márton főtitkár és sebes sándor, az országos bizottság tagja, a fővárosi tanács és az v. kerületi tanács koszorúját farkasinszky lajos, a fővárosi tanács elnökhelyettese és szekeres lászló, az v. kerületi tanács elnöke helyezte el az emléktáblán, elhozták a megemlékezés virágait münnich ferenc családjának tagjai, egykori harcostársai, barátai, a nevét viselő intézmények képviselői. /folyt. köv./

gn/gw  
10.52 141186 1473

Velső  
MSZMP Néphadseregi

--

sb0023 4 150 mtib1023 /közönségszolgálat/

Lottó nyerőszámok

1986. november 14. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a budapesten megtartott 46. heti Lottósorsoláson a következő nyerőszámokat húzták ki:

13, 15, 60, 68, 77.

/mti/ la/gw 1e  
10.54 141186 0248

--

sb0024 4 150 mtib1024

halálos balesetek

1986. november 14. - sellyén egy autóbussz elütötte az uttesten átszaladó sághy orsolya 7 éves, helyi lakost. a kislány a kórházban meghalt, a vizsgálat eddigi adatai szerint a gyermek féktávolságon belül futott az autóbussz elé.

mucsony külterületén, a helyi új élet mgtsz földjén hornyák istván 25 éves gépszerelő, edelényi lakos egy traktorral áthajtott a tüben fekvő szabó józsef 37 éves traktoros, szuhakállói lakoson. a térfi a kórházban meghalt, a vizsgálat eddigi adatai szerint hornyák figyelmetlenül vezetett. /mti/

k cs/la/fr/il 1e  
10.57 141186 0579

Li

--

sb0025 4 130 mtib1025

szakszervezeti küldöttség - szíria

1986. november 14. - baranyai tibornak, a szot főtitkárának vezetésével pénteken magyar szakszervezeti küldöttség utazott damaszkuszba, ahol részt vesz a szíriai szakszervezetek általános szövetségének XXI. kongresszusán. /mti/

st/il ie  
11.16 141186 0286

--

sb0026 4 150 mtib1026

széntermelési rekord

1986. november 14. - országos termelési rekordot értek el csütörtökön az oroszországi szénbányák legújabb, márkushegyi üzemében. a nagy kapacitású, csaknem 2000 dolgozót foglalkoztató üzem négy frontfejtése minden eddigénél többet, 10.200 tonna szenet küldött a felszínre, elsőként a hazai mélyművelésű aknák közül.

az eocénprogram keretében épült új bányában 1981-ben kezdték meg a szén fejtését, s azóta egyenletesen növelték a termelést. az indulás évében félmillió, tavaly már 1,6 millió tonna, tulajdonképpen lakossági szenet adtak. az idén 1,7 millió tonna jó minőségű fűtőanyagot szállítanak a felhasználóknak. ez a bánya adja a hazai mélyművelésű szénbányák termelésének 10 százalékát.

a széntermelő és az új munkahelyeket előkészítő, ugynevezett elővájó brigádok munkáját szovjet, lengyel és magyar gyártmányú gépek, berendezések segítik. a vállalat a közelmúltban bérelt öt évre egy osztrák cégtől egy, különlegesen nehéz körülmények között is eredményesen használható, nagyteljesítményű jövesztő-rakodó elővájó berendezést. az 50 millió forint értékű géplánccal a múlt hónapban 240 méteres teljesítménnyel országos vágathajtó rekordot ért el a scheiber ottó vezette 17-es számú komplex elővájó brigád. a 19 négyzetméteres szelvényben napi 8,6 méter volt az átlagos haladási sebességük. ilyen teljesítményt eddig a magyar szénbányászatban csak az egészségre ártalmas furó-robbantó eljárással sikerült elérni. a korszerű osztrák berendezéshez portlekötőt csatlakoztattak, amely jelentősen javította a munkakörülményeket. /mti/

pil/wné,ká/gw ie  
11.23 141186 1594

--

sb0027 4 130 mtib1028

parancsnoki felkészülés a munkásőrségnél

1986. november 14. - pénteken befejeződött budapesten a munkásőrség vezető beosztású parancsnokainak felkészítő összevonása, amelyen 1987 legfontosabb politikai, kiképzési, szolgálati és gazdálkodási feladataival ismerkedtek meg. az időszaki nemzetközi kérdésekről szűrös mátyás, az mszmp központi bizottságának titkára, a katonapolitika aktuális kérdéseiről szabó egon vezérőrnagy, a nonvédelmi minisztérium politikai főcsoportfőnökének helyettese tájékoztatta a parancsnokokat. a testület megalakulásának 30. évfordulójára tervezett programról borbély sándor országos parancsnok szólt. /mti/

gw/fr/gw ie  
11.35 141186 0662

--

sb0028 4 150 mtib1029

brigádvállalások a nagy októberi szocialista forradalom 70. évfordulója tiszteletére /1. rész/

1986. november 14. - több szocialista brigád, üzemi kollektiva felajánlotta, hogy a nagy októberi szocialista forradalom 70. évfordulója tiszteletére növeli munkájának hatékonyságát, hozzájárul anhoz, hogy vállalata a szigorúbb gazdálkodási és termelési követelményeknek megfelelhessen. a jubileumi munkamozgalmak sokszínűek, a vállalatok szorosan kapcsolódnak az üzem új feladataihoz, változó termelési struktúrájához, racionális gazdálkodási, takarékosági törekvéseihez.

a mátraaljai szénbányák thorez bányaiüzemének szeptember 6. szocialista brigádja - amelyek legtöbb tagja csaknem két évtizede, a visontai szénmező kitermelésének megkezdése óta dolgozik együtt - a szomszédos gagarin hőerőmű zavartalan fűtőanyag-ellátását kívánja segíteni. a hőerőművet ugyanis a visontai szénmező látja el az üzemeltetéséhez szükséges fűtőanyaggal, s a zavartalan munkához a szénszállítványoknak folyamatosan és egyenletesen jó minőségben kell megérkezniük. a brigád tagjai olyan újításon is dolgoznak, amelynek bevezetésével javítani lehet majd a kitermelt szén minőségét. a 47 tagú kollektíva - amely évente csaknem másfél millió tonna szenet termel - arra is vállalkozott, hogy szükség esetén a gépek javításában is közreműködik, ha ezek rendbehozása különben elhúzódna és akadályozná a folyamatos termelést.

Li

a taurus gumipari vállalat műszaki gumigyárában egyre több gondot okoz a régi berendezések üzemeltetése, mert nehezen jutnak hozzá az import alkatrészekhez. a gyár bányai donát szocialista brigádja ezért elhatározta, hogy maguk készítenek el mintegy 770 ezer forint értékű alkatrészt, ezzel helyettesítik az importot, s a lehetőség szerint felújítják a még használható alkatrészeket. a brigád azt is felajánlotta, hogy az eddigi fél év helyett egy éves garanciát vállal az általa javított berendezésekre.

a salgótarjáni ruhagyár jobbágyi telepén dolgozó egyetértés szocialista brigád - amely eddigi munkája elismeréseként az idén kapta meg a magyar népköztársaság kiváló brigádja címet - a mindenkori feladatok sikeres teljesítésére összpontosítja erőfeszítését. a 18 éve alakult brigád 23 tagja jobban ki akarja használni a munkaidőt, s ezzel teljesítményüket évente két százalékkal növelik. a brigád garantálja termékeinek kiváló minőségét, továbbá azt, hogy a szállítási határidőket pontosan betartja. /folyt. köv./

sl/be/gw  
11.42 141186 2460

-.-

sb0029 4 150 mtib1030

brigád vállalatok a nagy októberi szocialista forradalom 70. évfordulójára alkalmából /2. rész/

a komáromi mezőgazdasági kombinát 1500 dolgozója azt vállalta, hogy a kedvezőtlen időjárás okozta kieséseket pótolva sikeresen zárja az 1986-os évet, és megteremti annak a feltételeit, hogy a hetedik öt éves tervidőszakban mintegy 400 millió forinttal nagyobb legyen a kombinát nyeresége, mint az előző öt évben volt. ehhez igen jelentős új vállalkozások is szükségesek, például az, hogy lényegesen bővítsék nyersanyagaik feldolgozását, a kombinátnál azt tervezik, hogy előrecsomagolt felvágottakat, gyümölcsleveket és tejtermékeket is szállítsanak a piacra. a húsfeldolgozás bővítésének feltételeit nagyrészt már megteremtették. az idén befejeződött a kombinát sertésvágójának és feldolgozójának rekonstrukciója, s ezzel évente 75 ezer helyett 120 ezer sertést tudnak feldolgozni. jövőre a növényvédelem fejlesztése kerül előtérbe, s felajánlásaik szerint ebben is jó eredményeket akarnak elérni a kombinát dolgozói.

/mti/  
be/kov/osiz/pil/sl/gw  
11.41 141186 1052

-.-

sb0030 4 130 mtib1031

ifjúságpolitikai tanácskozás berlinben

1986. november 14. - a német szocialista egységpárt központi bizottságának rendezésében 12 szocialista ország testvérpártjainak képviselői november 10. és 13. között tanácskozást tartottak berlinben pártjuk ifjúságpolitikájának időszaki kérdéseiről. az mszmp küldöttséget Kovács Jenő, a kb párt- és tömegszervezetek osztályának helyettes vezetője vezette.

a küldöttségek vezetőit fogadta egon krenz, a nszép<sup>KB</sup>politikai bizottságának tagja, a kb titkára. /mti/  
mz/fr/il pr  
12.05 141186 0530

-.-

sb0031 4 160 mtib1032

névadó a fertődi kertészeti szakközépiskolában

1986. november 14. - porpáczy aladár nevét vette fel pénteken a fertődi kertészeti szakközépiskola. az ünnepségen méltatták az oktatási intézmény kossuth-díjas névadójának sokoldalú tudományos és oktatási tevékenységét. mint elmondták, az 1965-ben elhunyt porpáczy aladár alapító igazgatója volt a mostantól nevét viselő oktatási intézménynek, később pedig a budapesti kertészeti egyetem tanszékvezetőjeként adta át tudását a jövő szakembereinek. /mti/  
mzs/sza/kz/mz pr

12.14 141186 0533

Li

-.-

sb0032 4 150 mtib1033

évente 200 ezer literrel több tej

1986. november 14. - a szarvasmarha-tenyésztés helyzetével és tejlesztésével foglalkozott pénteki ülésén hajduböszörményben az észak-hajdusági mezőgazdasági együttműködés /éme/ igazgató tanácsa. a kilenc hajduböszörményi, hajdudorogi és hajdunánási termelőszövetkezetet tömörítő szervezet vezető testülete - figyelembe véve a feltételeket és a kedvező adottságokat - további előrelépést határozott el a szarvasmarha-tenyésztésben. a jelenleg is magas fokon álló tejtermelést - 4500 liter tehénenként - a hetedik ötéves terv végére 5000 liter fölé kívánják emelni, egyúttal gyarapítják a tehénállományt. az elképzelések szerint öt esztendő múlva évenként 200 ezer literrel több tejet értékesítenek majd az éme taggazdaságai, mint ebben az évben. ennek érdekében korszerűsítik a takarmányozást, bevezetik a számítógépes ellenőrzést, a legjobb fajtákat állítják tenyésztésbe.

a tejtermelés növelésével párhuzamosan több húst is értékesítenek. az elmúlt esztendőben 3249 tonna marhahúst adtak el a taggazdaságok; ezt a mennyiséget a következőkben ezer tonnával kívánják növelni. /mti/  
szü/éva, ká/mz pr  
12.16 141186 1153

-.-

sb0033 4 150 mtib1034

a magyar pszichiátriai társaság 11. kongresszusa

1986. november 14. - pénteken budapesten megkezdődött a magyar pszichiátriai társaság 11. kongresszusa. a megnyitó ünnepségen - a semmelweis orvostudományi egyetem dísztermében - csehák judit, a minisztertanács elnökhelyettese jelentős eredményként értékelte, hogy a pszichiátria ajtót nyitott más szakterületek előtt, s a szociológusokkal, a közgazdászokkal, a jogászokkal, a családgondozókkal együtt kívánják megteremteni az egyének és közösségek, a társadalom és az állampolgárok közötti harmóniát.

egyebek között a társadalmi beilleszkedés zavarairól szolt norváth ottó egészségügyi miniszterhelyettes. társadalmi életünk mentálhigiénés gondjai - mondta - új feladatok elé állították a pszichiátriai ellátást. a kormány a közelmúltban hozott határozatot az egészségmegőrzés társadalmi programjának végrehajtására. ebből az átfogó megelőzési programból természetesen jelentős részt kell vállalnia az egészségügynek és szükségessé vált átgondolni a

Li

pszichiátriai ellátás helyét, szerepét, feladatát, az ellátás lehetőségeit is.

ebben a munkában fontos szerepet kap az 1980-ban alakult magyar pszichiátriai társaság 11. kongresszusa. az eseményre a szakma több nemzetközi hírű képviselője is eljött, 16 országból érkeztek vendégek. a háromnapos rendezvényen fontos témakörökkel foglalkoznak, s véleményt cserélnek a pszichiátria jelenéről és jövőjéről is. a feszítő gondok hatására a pszichiátriai kutatás és az intézményi, szervezeti ellátás egyaránt új utakat keres. külföldön és hazánkban egyaránt számos reformkezdeményezés született. a jövőben nagyobb szerepet kap a járóbeteg-ellátás, gondozás. jobban ötvöződhetnek majd a különféle jellegű kezelési módok, így a testi, gyógyszeres, pszichoterápiás kezelés, a környezeti beilleszkedést, visszailleszkedést segítő szocioterápiás módszerek.

a kongresszuson szó lesz a kifejezés kóros elváltozásairól, s a művészeti terápiákról is. a nagy nemzetközi érdeklődéssel kísért 11. kongresszushoz a magyar nemzeti galéria két kiállítása is kapcsolódik. az egyik az ország különböző pszichiátriai intézetében élő és alkotó betegek munkái láthatóak. a másik a modern magyar művészet olyan jellegzetes alkotásait válogatta össze, melyeken nyomonkövethető egy-egy pszichikai jelenség, élmény, vagy magatartásforma kifejezése. a kiállítás november 18-tól 30-ig tekinthető meg. /mti/  
dj/kp/il/mz pr

12.30 141186 2427

-.-

sb0034 1 150 mtib1036

németh károly beszéde /1. rész/

a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk németh károly, az mszmp főtitkárhelyettese beszédének rövidített szövegét. a felszólalás várhatóan ma délután hangzik el a fogyasztási szövetkezetek kongresszusán. a beszéd feloldásig  
s z i g o r u a n e m b a r g ó s !

x x x

németh károly köszöntötte a küldötteket és átadta az mszmp központi bizottsága, valamint kádár jános személyes üdvözlését, jókívánságait. ezután arról szolt, hogy a párt nagyra értékeli a

Li

magyar szövetkezeti mozgalom, benne a fogyasztási szövetkezetek munkáját, társadalmunk elismeri és igényli hasznos tevékenységüket. eredményeik méltán váltanak ki megbecsülést a nemzetközi szövetkezeti mozgalom nagy családjában is. hangsúlyozta: a szövetkezetek szervesen beilleszkedtek az ország társadalmi és gazdasági életébe. fontos szerepet töltenek be a lakosság áruellátásában, az életszínvonal-politika megvalósításában, a közösségi gondolkodás és magatartás, továbbá az emberi kapcsolatok alakításában. a hárommillió tag, amelyet a meggyőződés és az anyagi érdekelttség köt a mozgalomhoz, nagy társadalmi erőt képvisel. a szövetkezetek a jövőben is abban a biztos tudatban tevékenykedhetnek, hogy a párt szövetkezetpolitikája tartós elemekre épül, és továbbra is biztos politikai alapot nyújt a munkához és az élet által megkövetelt változtatások végrehajtásához.

- felelős gondolkodásra vall - mondotta -, ami itt a tanácskozáson hangot kapott, hogy tudniillik sem a kereskedelmi, gazdálkodási módszerekben, sem pedig a szövetkezeti önkormányzat gyakorlatában nem szabad megrekedni azon a ponton, ahová eddig sikerült eljutni. még jobban felszínre kell hozni a szövetkezésben rejtett öltő érdekeket, és kihasználni a szövetkezés erejét, lehetőségeit azért, hogy a szövetkezetek még sokoldalubbá szolgálhassák a tagság és a társadalom érdekeit. minden területen alkalmazkodni kell a változó és szigorú feltételekhez; ez csakis úgy érhető el, ha javul a szövetkezeti tevékenység minősége. ennek elsősorban a kulturált kereskedelmi munkában és a szolgáltatások megbízhatóbbá tételében kell megmutatkoznia. ebben is legyen verseny a szövetkezetek között és más szektorokkal is - mutatott rá. - ám el kell kerülni, hogy a nyereség növelésének alapja az árfelhajtás legyen, újabb eredményeket a tisztas haszon, a vevőkör bővülése, az alapvető cikkek állandó és megfelelő kínálata, továbbá az áruválaszték gazdagítása hozhat. /folyt. köv./

jf/1l sr  
13.24 141186 2526

Li

--

sb0035 1 150 mtib1037

németh károly beszéde /2. rész/

- napjainkban és hosszabb távon is kiemelt jelentősége van annak, hogy a szövetkezeti demokrácia, az önkormányzat messzemenően érvényesüljön a mozgalomban, s még jobban hassa át a szövetkezetek belső életét és működését. az elv mindig az legyen, hogy a fontos kérdésekben a tagságé, a választott képviselőké a döntő szó.

németh károly ezután arról szólt, hogy az mszmp xiii. kongresszusa által meghatározott célok az országgyűlési és a tanácsi választásokon, a tömegszervezetek kongresszusain és más társadalmi fórumokon is elnyerték a tömegek támogatását. ezt a kinyilvánított egységet a gyakorlatban is érvényesíteni kell, a vezetés, a munka minden szintjén. ebben az esetben képesek leszünk megbirkózni a feladatokkal, fokozatosan ki tudjuk elégíteni a jogos társadalmi igényeket.

- nehéz körülmények között dolgozunk, ezt mindannyian tudjuk és naponta érzékeljük. több területen sikerült előrelépni, ám a fejlődés mértéke, üteme nem kielégítő. a kongresszusi program megvalósulása a lehetségesnél lassabban halad. a gazdasági fejlődést még nem tudtuk megélni, és új ötéves tervünk indítása is a vártnál gyengébben sikerült. az idei év teljesítményei nem érik el a tervezett, a munkában tehát van pótolnivaló. nem szabad bizonytalanokodni, tétovázni, és mindenért a nemzetközi gazdasági feltételeket és az időjárást okolni. igaz, hogy gazdasági nehézségeink számos rajtuk kívül álló oka is van, de az irányításban és a végrehajtásban jócskán fellelhető hibákért, figyelmetlenségekért csak magunknak tehetünk szemrehányást.

- közvéleményünket is foglalkoztatja, hogy el tudjuk-e érni a magunk elé tűzött célokat olyan viszonyok között, amikor a gazdaságfejlesztés külső feltételei számunkra nem kedvezőek. az anyagi és a szellemi feltételek megvannak ahhoz, hogy jobb színvonalon, hatékonyabban dolgozzunk, és ellensúlyozzuk a külső kedvezőtlen körülményeket. ez a vezetés és a végrehajtás minden szintjén, valamennyi területen kritikus és önkritikus szemléletmódot, helytállást, határozott cselekvést és jobb munkát igényel. a döntések előkészítésének hiányosságait, a végrehajtás és az ellenőrzés lazaságait és következtelenségeit, a szervezetlenséget minden vonalon meg kell szüntetni, mert ez hátráltatja a helyes célok elérését, kárt okoz a kollektíváknak és az országnak.

- a xiii. kongresszus határozatainak megfelelően lendületet kell adnunk a szocialista építőmunkának. minden területen, a szövetkezetekben is az a fő feladat, hogy elérjük a vii. ötéves tervben kitűzött célokat. /folyt. köv./

jf/1l sr  
13.25 141186 2597

Li

--

sb0036 1 150 mtib1038

németh károly beszéde /3. rész/

élnkíteni kell a gazdasági fejlődést, meg kell teremteni a feltételeket a gazdasági egyensúly javításához, az életszínvonal emeléséhez. a gazdaságirányítási rendszer fejlesztése és a műszaki haladás gyorsítása is ezt a célt szolgálja.

a főtitkárhelyettes szólt arról, hogy társadalmi, gazdasági céljaink eléréséhez nincs más út, mint a munka javítása, az anyagi és a szellemi erőforrások ésszerű, takarékos felhasználása. örvendetes, hogy növekszik azoknak a vállalatoknak, szövetkezeteknek a köre, amelyek ezt felismerik és a gyakorlatban érvényesítik. azok előtt a vállalatok, szövetkezetek, gazdálkodó egységek előtt kell szabadabbá tenni a fejlődés útját, amelyek a jó minőségű, versenyképes termékek gyártását gyorsan tudják növelni. elkerülhetetlen, hogy a veszteségesen gazdálkodók ügyében is nozzálássunk a konkrét cselekvéshez; tegyük gazdaságossá amelyiket lehet, ám szüntessük meg a nem gazdaságos, a nemzeti jövedelmet rogyasztó tevékenységet. az életképes területekre kell átirányítanunk a munkaerőt és az eszközöket. a fejlesztésben differenciálásra van szükség, annak kell szabad utat biztosítani, ami hasznos az országnak. a tudomány és a műszaki haladás eredményeit főként ott kell alkalmazni, ahol gyors megtérülésre lehet számítani. elengedhetetlen, hogy figyelmünket a főmunkaidőben végzett tevékenységre, a hatékony, színvonalas munkára összpontosítsuk. ehhez az is szükséges, hogy a teljesítmények közötti különbség a jövedelmekben kifejeződjék.

az mszmp főtitkárhelyettese szólt az emberi tényezők napjainkban különösen megnövekedett szerepéről. hangsúlyozta: a dolgozók többsége a rend, a fegyelmezett, becsületos munka híve. ezért is kell határozottan fellépni - ha szükséges, a törvény szigorával is - a társadalomnak kárt okozó fegyelmezetlenség, lazaság, élődíség, a korrupció és mindenfajta tisztességtelen jövedelemszerzés ellen. nem elég csak felháborodni a visszaállások láttán, felelős és cselekvő magatartásra és kézzelfogható intézkedéseket kell tenniük azoknak, akiknek ez beosztásuknál, feladatukörükénél fogva kötelessége.

németh károly végezetül kifejezte meggyőződését, hogy a fogyasztási szövetkezetek - jól hasznosítva gazdag tapasztalataikat és erőforrásaikat - a jövőben is részesei lesznek a szövetkezeti mozgalom fejlesztésének és töretlen lendülettel veszik ki részüket az ország előtt álló feladatok megvalósításából is. /mti/

jf/il sr/il ie  
13.26 141186 2451

Li

-.-

sb0037 4 180 mtib1039

a mezőgazdasági munkák helyzete - sajtótájékoztató a mém-ben /1. rész/

1986. november 14. - az őszi munkák helyzetéről, az állattenyésztés alakulásáról és a gépellátásról tartottak sajtótájékoztatót pénteken a mezőgazdasági és élelemezésügyi minisztériumban.

kovács istván, a mezőgazdasági főosztály vezetője elmondotta, hogy a gazdaságok - néhány száz hektár cukorrépa és kukorica kivételével - befejezték az őszi betakarítást. e növények benordásával várhatóan vasárnap estig végeznek. a cukorrépa felszedését a száraz talaj késleltette. a szokottnál másfél-két nappal korábban végeztek a nagyüzemek a rizs, a napraforgó, a szőlő, a szója és a fűszerpaprika betakarításával.

az őszi talajelőkészítése és vetése 1,8 millió hektáron berejeződött; ebből a kalászosok területe 1 millió 605 ezer hektár, a tervezettnél 2 százalékkal több. az üzemek a szárazság miatt a vetőgát készítésére a szokottnál több energiát fordítottak. a vetőmagot időben, jó minőségben átvehették a gazdaságok. volt elég műtrágya, vásárlását a kormány árcsökkentő intézkedésekkel segítette. előbbre tart az őszi mélyszántás, mint tavaly ilyenkor, a tagyok beálltáig a szántásra kijelölt terület 30-35 százaléka vár még forgatásra.

a növénytermesztés hozamairól elmondotta, hogy az aszály ellenére rekordtermés született napraforgóból, rizsből és szőlőből; a burgonya és a fűszerpaprika táblákon az elmúlt évek átlagát produkálták a gazdaságok. a hazai ellátáshoz elegendő cukorrépa termett, noha a száraz talaj miatt betakarítási veszteségek adódtak. almából elegendő termett, minősége jobb a tavalyinál. a szőlő közepes hozamu. a zöldségellátás évközben jó volt, viszont paradicsomból gyökérzöldségből és sárgarépából kevesebb termett mint amire számítottak. gyökérzöldségből a kisebb termést valószínűleg importból pótolják.

az állattenyésztés helyzetét a szeptember 30-i adatokkal érzékeltetve elmondották: a sertések száma nőtt, a szarvasmarha- és a juhállomány csökkent. az idén a háztáji állatállomány gyarapítására 100 ezer vemhes kocát és 30 ezer üszőt helyeztek ki. a nagyüzemek eddig mintegy 100 tejtermelő tehenészeti telep rekonstrukciójának jövő évi megkezdését határozták el. /folyt. köv./

fi/gw  
13.39 141186 2224

Li

-.-

sb0038 4 150 mtib1040

a mezőgazdasági munkák helyzete ... /2. rész/

nacsády árpád, a műszaki főosztály vezetője arról adott tájékoztatást, hogy a gép- és eszközellátás alapján megfelelő 1986-ban a gazdaságok ez év végéig várhatóan 1 milliárd forinttal nagyobb értékű gépet vásároltak mint tavaly. ezzel a gépi vonóerő a mezőgazdaságban mintegy 7 százalékkal növekszik, és megközelíti a 9 millió kilowattot. jövőre az ideinél is több, mintegy 16 milliárd forint értékű gép vásárlását tervezik a gazdaságok, s az ideinél több nagyteljesítményű gépet bérelnek a gyártóktól és a kereskedelmi vállalatoktól. /mti/  
fi/gw/sl/gw ie  
13.43 141186 0619

-.-

sb0039 4 180 mtib1041 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1986. november 14. - az országos meteorológiai intézet jelenti:

csendes, párás, ködös idő

a kelet-európai alföld fölötti középponttal nagyméretű anticiklon található. a kontinens keleti felének időjárását ez a képződmény határozza meg. következtében a közép-európai térségben is változóan felhős, párás, a kora délelőtti órákig többfelé ködös az idő. változékony, nagy területen felhős, esős, szeles az idő nyugat-európában egy észak-dél irányban hosszan elnyúló frontrendszer mentén. a következő időszakban azonban még nem várható lényeges változás a kárpát-medence időjárásában.

házánkban csütörtökön változóan felhős, párás, többfelé egész nap ködös idő volt. eső sehol sem esett. a hőmérséklet csúcserké a naposabb helyeken általában 8 és 14 fok, a tartósan ködös tájakon azonban csak 3 és 7 fok között alakult. péntek hajnalra északnyugaton 2 és 5 fok közé, másutt viszont -1 és -6 fokig hűlt le a levegő. pénteken délelőtti az ország legnagyobb részén párás, ködös volt az idő, a köd azonban egyre több helyen gyengült, sokfelé feloszlott. 11.00 órakor 2 és 11 fokot mértek.

budapest belterületén csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 3,7 fok volt, 2,8 fokkal alacsonyabb, mint a sokéves átlag.

pénteken 12.00 órakor budapesten 6 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1028 hektopaszkaál, alig változik.

Li

várható időjárás az ország területén szombat estig:

a késő délutáni óráktól ismét nagy területeken alakul ki köd. az éjszakai órákban helyenként zuzmaraképződés, ködszítálás, ónos szítálás is valószínű. szombaton többfelé várható, hogy a köd tartósan megmarad, ezért kevesebb helyen süt ki a nap. a déli, délnyugati szél többnyire mérsékelt marad. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet -3 és plusz 2 fok, a legmagasabb nappali hőmérséklet általában 8 és 13 fok között, a tartósan ködös helyeken 5 fok körül várható.

várható időjárás a főváros területére szombat reggelig:

az esti óráktól ismét erős párára, majd ködre kell számítani. a szél többnyire mérsékelt marad. a hőmérséklet késő este 3 fok, najnalban 0 fok körül várható.

a duna vizállása budapestnél 136 cm, hőmérséklete 6,2 fok. /mti/  
kf/sl/gw ie  
13.49 141186 2364

-.-

sb0040 4 130 mtib1042

magyar-görög hírügynökségi tárgyalások

1986. november 14. - andreasz <sup>V</sup> a görög hírügynökség /ana/ vezérigazgatója november 11. és 14. között budapesten tárgyalásokat folytatott burján sándorral, a magyar távirati iroda vezérigazgatójával a két hírügynökség együttműködésének bővítéséről, egyebek között az ana és az mti közötti közvetlen hírosszekötítés megteremtéséről.

andreasz <sup>V</sup> fogadta lakatos ernő, az mszmp kb agitációs és propagandaosztályának vezetője, bányász rezsó, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnöke és bényi józsef külügyminiszter-helyettes. /mti/

il pr  
14.02 141186 0632

Li

-.-

sb0041 4 130 mtib1043

dr. nagy endre kitüntetése

1986. november 14. - az elnöki tanács dr. nagy endrének, a magyar vadászati kultúra gyarapítása területén kifejtett kimagasló tevékenysége elismeréseként a magyar népköztársaság csillagrendjét adományozta. a kitüntetést maróthy lászló, a minisztertanács elnökhelyettese adta át a parlamentben. /mti/

gw/fr/gw pr  
14.31 141186 0353

--

sb0042 4 130 mtib1044

ismét utra kész a szent jupát

1986. november 14. - az mhsz budapesti vezető rádióállomásához jelzés érkezett arról, hogy magyar idő szerint szombat hajnalban nagyja el a szent jupát nevű magyar vitorlás - gál józsef gépészmérnökkel és fa nándor hajóépítővel a fedélzetén - sydney kikötőjét, s ezzel megkezdí földkörüli utjának újabb szakaszát.

a két sportoló az atlanti- és az indiai-óceán átszelése - 36 ezer kilométernyi hajózás - után, májusban érkezett meg a távoli kontinensre. fél évet töltöttek ausztráliában, amelynek több nagyvárosában tartottak élménybeszámolót, s szívesen látott vendégei voltak a kint élő magyarok közösségeinek. a szigetkontinensen töltött hat hónapot arra is felhasználták, hogy hajójukat alaposan felkészítsék az újabb hosszú utra.

a szent jupát most a dél-csendes-óceán felé indul, s a tervek szerint decemberben érkezik meg új-zélandra, ahonnan január első napjaiban folytatja tovább utját. a 40. szélességi fok vonalát követve, majd a dél-amerikai kontinens előtt délre fordulva közelítik meg a magyar hajósok a világ legveszélyesebbnek tartott hajóútját, a horn-fok környékét. itt, a csendes- és az atlanti-óceán találkozásánál szakadatlan viharok és jéghegyek nehezítik a hajózást. ha ezeket az akadályokat is sikerül leküzdeniük, argentina felé veszik az utjukat, ahol az első kikötőhely buenos aires lesz, majd dél-amerika partjai mentén hajózva tovább, felkeresik montevideot, sao paulót, rio de janeirót.

Li

a magyar hajógyártás 150. évfordulójának tiszteletére, 1985. szeptember 24-én, opatijából elindított vitorlás-expedíció útját szombattól újra figyelemmel kísérik az mhsz legjobb rádióamatőr-állomásai, amelyek ausztrál, új-zélandi és dél-amerikai rádiósok közreműködésével tartják a kapcsolatot a hajósokkal. baj esetén segítséget is nyújtanak nemzetközi összefogással a magyar sportolóknak, akik azonban biznak abban, hogy erre nem kerül majd sor. /mti/

bi/mz/sl cl pr  
14.34 141186 1947

--

sb0043 4 150 mtib1046

új műtési tömb a gyulai kórházban

1986. november 14. - gyulán, a megyei kórházban pénteken átadták rendeltetésének az újjáépített műtési tömböt. ünnepi beszédet dr. medve lászló egészségügyi miniszter mondott.

a 260 millió forint értékű beruházással újjászületett épületben 260 ágy kapott helyet, s ott működik a korszerűen felszerelt általános sebészet, az érsebészet, a baleseti sebészet, a szülészet-nőgyógyászat, valamint az intenzív osztály.

a most felújított pavilon 1911-ben épült, s a 210 ágyas kórházi részleg akkor az ország legnagyobb sebészete volt. 67 évi működés után az épület életveszélyessé vált, ki kellett üríteni. a felújítással, emelet-ráépítéssel, bővítéssel a sebészeti és a nőgyógyászati osztályokon dolgozó orvosok, szakdolgozók most a korábbiaknál lényegesen jobb körülmények közt végezhetik munkájukat.

a gyulai kórházat 1846-ban nyitották meg. a 140. évfordulóra az ugyancsak pénteken leleplezett emléktábla utal. az avatás és az évforduló alkalmából emlékkiállítás nyílt, amely bemutatja a majd másfél évszázada létesített kórház gazdag múltját, a városháza dísztermében pedig tudományos ülést rendeztek a sebészet újdonságairól. az ezernégyszáz ágyas kórház e napon felvette pándy kálmán nevét. a gyulai kórház névadója európai híru elmeorvos volt, a magyar pszichiátria egyik megalapozója, s a század elején gyulán kezdte működését. /mti/

sam/ben lá/kö pr  
15.02 141186 1422

Li

--

sb0044 4 150 mtib1047

## korszerűsítések az üvegiparban

1986. november 14. - pénteken befejeződött tokodon a szilikátipari tudományos egyesület kétnapos üvegipari szakmai tanácskozása. a kétévenként sorra kerülő, ezúttal kilencedszer megrendezett kollokviumon az ország üvegyárainak több mint 100 műszaki szakembere, valamint az üveggel foglalkozó kutatóintézetek és egyetemek képviselői vettek részt.

a tanácskozás két téma köré épült: az elektromos kemencék és a mikroelektronika üvegipari alkalmazását vitatták meg a szakemberek. az elhangzottak szerint az elektromos kemencéket azért célszerű alkalmazni, mert a hagyományosnál kevesebb energiát igényelnek, tehát jelentős megtakarítás érhető el velük. másik, ugyancsak jelentős előnyük, hogy a berendezések környezetkímélők. a hazai üvegyárakban jelenleg kilenc elektromos kemence működik, további 11-et pedig részlegesen fűtenek elektromos energiával. az éves megtakarítás többmillió forint, így a fejlesztések rövid idő után megtérülnek. az üvegipari művek gyáraiban a tervidőszakban újabb modern kemencéket helyeznek üzembe.

a mikroelektronikát, a számítógépet elsősorban a termelési folyamatok irányítására kezdték alkalmazni hazai gyáraink. az automatizálás kettős haszonnal jár: csökkenti a nehéz fizikai munkát és javítja a termékek minőségét.

a tanácskozás résztvevői megtekintették a hazai gyógyszeres üvegeket, ampullákat, fiolákat előállító és az elektromos üvegolvasztást immár két évtizede alkalmazó tokodi üvegyárat. /mti/  
pil/wné ká/kö pr  
15.06 141186 1518

Li

--

sb0045 4 160 mtib1048

## irodalomtörténeti tudományos ülés

1986. november 14. - hagyomány és ismeretközlés címmel tudományos ülészekot rendezett pénteken salgótarjánban a magyar irodalomtörténeti társaság, az mta nyelv- és irodalomtudományi osztagjával és más tudományos, illetve közművelődési szervezettel együtt. keresztury dezső akadémikus nyitotta meg a konferenciát, amelyet ezúttal nógrád irodalmi hagyományainak, illetve az ezekkel kapcsolatos legújabb irodalomtörténeti kutatások eredményeinek szenteltek. Tudományok

a tudományos ülészekot alkalmából került sor a magyar irodalomtörténeti társaság első vidéki tagozatának megalakulására. amint azt kovács sándor iván egyetemi tanár, a társaság főtitkára elmondotta, régi terv, hogy a vidék egy-egy kulturális központjában megteremtsek az irodalomtörténeti kutatás tudományos műhelyeit. nógrád a sorban az első, hagyományai, itt született, élt írói, a jelenben jól működő közművelődési intézményei, folyóirata, könyvkiadása révén. a társaság szándéka, hogy az ország valamennyi vidékén létrehozza a vidéki irodalomtörténeti kutatásoknak natározottabb szervezeti keretet teremtő tagozatát. /mti/

csiz/má ká/kö pr  
15.10 141186 1153

--

sb0046 4 130 mtib1049

## elhunyt hunyadi istván

1986. november 14. - életének 81. évében elhunyt hunyadi istván költő. temetése november 20-án, csütörtökön 13 órakor lesz a rákoskereszturi új köztemetőben.

magyar írók szövetsége

x x x

hunyadi istván költészetében mindig a köznapi életet, saját élményeit, tapasztalatait jelentette meg: háborúról, szegénységről, nyomorról, pusztulásról, emberi érzelmekről, sorsokról, tájakról vagy a mindennapok egyformaságába örömet hozó eseményekről írta verseit. a felszabadulás után jelentek meg az egyszerűség dicsérete, a lépj ki magadból, a szabálytalan világvég, az ősz korcsulán című kötetei. utolsó munkája 1980-ban látott napvilágot férfisirató címmel. /mti/

t cs fr/kö pr  
15.13 141186 0792

Li

--

sb0047 4 150 mtib1050

ülést tartott a szot elnöksége

1986. november 14. - a szakszervezetek országos tanácsának elnöksége pénteken ülést tartott. a testület állásfoglalás-tervezetét vitatott meg az 1987. évi népgazdasági tervjavaslatról és az ebből adódó szakszervezeti feladatokról. foglalkozott többek között a munkahelyi demokráciáról 1982-ben hozott mt-szot határozattal kapcsolatos néhány kérdéssel.

további napirendi ponttal foglalkozva az elnökség rámutatott: szükségesnek tartja, hogy a szot központi iskolán szociálpolitikai főiskolai tagozatot hozzanak létre. a főiskolai képzés célja, hogy a szociálpolitikai feladatokat ellátó dolgozók tudományos ismereteket szerezzenek, amelyeket elsősorban a szakszervezeti mozgalom e területtel foglalkozó szervezeteiben és a nagyvállalatok vezetői munkaköreiben hasznosíthatnak.

a testület megtárgyalta a szot-díj adományozásának eddigi tapasztalatait, és határozatot fogadott el az elismerés javaslati rendszerének fejlesztésére. az elnökség fontosnak tartja a jelölés nyilvánosságának szélesítését, a szakszervezeti tagság aktívabb részvételét a javaslatok kialakításában. ennek érdekében a szot titkársága évenként felhívással fordul az irodalmat, a művészeteket értő és kedvelő, a művelődéspolitikáért felelősséget érző dolgozókhoz, munkahelyi kollektívákhoz, hogy javaslataikkal segítsék a döntések megalapozását. a testület szabályozta a javaslatlétel, a díjak odaítélésének néhány gyakorlati kérdését is. /mti/

gg sl/kö pr  
15.17 141186 1484

--

sb0048 4 150 mtib1051

bizottság alakult a bányatörvény felülvizsgálatára

1986. november 14. - az ipari minisztériumban bizottság alakult a bányászatról szóló, 1960. évi iii. számú törvény felülvizsgálatára és a szükséges módosítás előkészítésére. a bizottságban az ipari minisztérium szakértőin kívül részt vesznek az igazságügyi minisztérium, az országos bányaműszaki főfelügyelőség, a központi földtani hivatal szakemberei; bevonják a munkába az egyetemek és bányavállalatok képviselőit is. a negyedszázaddal ezelőtti hatályba lépett bányatörvény alapvető rendelkezései időtállóan bizonyultak, bár több részletét már korábban módosítani kellett. a gazdaságirányításban, az államigazgatásban és a bányászat

as

körülményekben bekövetkezett változások és a fokozottabb föld-, víz- és környezetvédelmi követelmények most már a bányatörvény átfogó felülvizsgálatát indokolják. a megkezdődött kodifikációs munka célja tenát az, hogy a törvényt összhangba hozzák a jelenlegi viszonyokkal, a jog- és gazdaságpolitikai elvekkel, s a módosítás mellett kiegészítsék új rendelkezésekkel is. előreláthatólag két évig tart majd a törvény felülvizsgálata és az új tervezet kidolgozása. /mti/

sb/tr sr/kö pr  
15.21 141186 1183

--

sb0049 4 150 mtib1052

tanácskozás a szakmunkásképzés segítéséről

1988. november 14. - a szakmunkásképző intézetek szakszervezeti titkárainak részvételével kétnapos tanácskozás kezdődött pénteken a szot központi iskolán. áttekintik az oktatási törvényből adódó szakszervezeti feladatokat, és meghatározzák a legfontosabb témáivalókat. bevezető előadást kósáné dr. kovács magda, a szot titkára tartott. az ezt követő vitában a résztvevők elemezték a képzés tartalmi kérdéseit, az iskola, a gazdaság és a munkahelyek kapcsolatát, valamint a szakmunkásnevelés és a felsőoktatás együttműködésének további lehetőségeit. a tanácskozást szombaton szekcióülésekkel folytatják. /mti/

gg sl/kö pr  
15.24 141186 0677

--

sb0050 4 150 mtib1054

magyar-csehszlovák ipari tárgyalások

1986. november 14. - kapolyi lászló ipari miniszter november 12. és 14. között tárgyalásokat folytatott eduard saullal, a csehszlovák szocialista köztársaság kohó- és nehézgépipari miniszterével, aki a kgst energetikai gépgyártási irodájának hazánkban megrendezett ülésén vett részt.

a miniszterek áttekintették a két ország közötti hagyományos energetikai és atomerőművi gépgyártási együttműködés aktuális kérdéseit, és intézkedéseket hoztak a kapcsolatok elmélyítésére és

as

kibővítésére. tárgyaltak továbbá a Láng gépgyár és a skoda művek /plzen/ közötti közvetlen termelési kapcsolatok megvalósításáról. egyetértettek abban, hogy lehetőség van a két ország kohászati vállalatok kooperációjának szélesítésére.

a megbeszéléseken részt vett ondrej durej, a csehszlovák szocialista köztársaság magyarországi nagykövete is.

eduard sault fogadta maróthy lászló miniszterelnök-helyettes.

/mti/  
gg/1l pr  
15.32 141186 0965

--

sb0051 4 160 mtib1055

népi butorműves konferencia debrecenben

1986. november 14. - országos népi butorműves konferencia kezdődött pénteken a debreceni kölcsény ferenc művelődési központban. a vasárnapig tartó tanácskozáson - amelyet az országos közművelődési központ és a kölcsény művelődési központ rendezett - a résztvevő közművelődési szakemberek, néprajzkutatók, népművészek és népi iparművészek előadásokat hallgatnak meg a népi butorművesség történetéről, áttekintik e kézműves ipar mai helyzetét, megújulási törekvéseit, a téma lakberendezési vonatkozásait.

a tanácskozás idején a kölcsény művelődési központban megtekinthetik az érdeklődők az 1. országos népi butorműves pályázat anyagából rendezett kiállítást. /mti/

tár/éva az/kö pr  
15.39 141186 0738

--

sb0052 4 150 mtib1056

diszkont- és raktáráruház balassagyarmaton

1986. november 14. - diszkont- és raktáráruházat nyitott pénteken balassagyarmaton a rétsági borsosnyó áfész. egy használaton kívüli raktárépületből néhány hét alatt alakították ki a létesítményt, amelynek diszkont részlegében pénteken tízennégy millió forint értékű készlettel megkezdték az árusítást. a boltban - tekintve, hogy a termékek zöme közvetlenül a termelőtől származik - sok minden olcsóbb, mint másutt. a kishatármenti kereskedelmi forgalom lehetőségeit kihasználva rendszeresen árusítanak csehszlovák, lengyel, román termékeket. a szövetkezet ezenkívül magyar termékeket értékesít ausztriában; az érvényes rendelkezések értelmében, ezek ellenértékének nyolcvan százalékáért osztrák árukat hoz be.

a raktáráruházi részlegből más kereskedelmi szervezeteket és magánkereskedőket is kiszolgál. nagykereskedelmi és ügynöki irodája megvásárolja az ipari vállalatok olyan készleteit is, amelyek nem a rossz minőség miatt maradtak raktáron, magára vállalva azok értékesítését. /mti/

csiz/má/az cl pr  
15.44 141186 1067

--

sb0053 4 160 mtib1057

alpár ignác- emlékkiállítás nyiregyházán

1986. november 14. - alpár ignácnak, a századforduló vezető magyar építészének életutját, munkásságát bemutató kiállítás nyílt pénteken nyiregyházán, a jósa andrás megyei muzeumban; a december közepéig megtekinthető tárlaton több mint félszáz eredeti tervrajzot is láthatnak az érdeklődők.

alpár ignác <sup>(jelentős)</sup> részt vállalt az 1876-ban megyeszékhellyé vált nyiregyháza fejlesztéséből, szállításából: tervei alapján építették meg a megyeházát, a korona szállót, a színházat, és egy jelenleg általános iskolaként működő épületet. az emlékkiállítást abból az alkalomból nyitották meg, hogy a közelmultban befejeződött - egy jelentős városépítési program részeként - a negyedik alpár ignác által tervezett épület, az iskola felújítása is. /mti/

ács/ummé az/kö pr  
15.45 141186 0809

--

sb0054 4 150 mtib1058

a fogyasztási szövetkezetek x. kongresszusa /5. rész/

a kongresszus ezután meghallgatta a felügyelő- és a mandátumvizsgáló bizottság beszámolóját.

a beszámoló és a szóbeli kiegészítés felett nyitott vitában szót kért Robert Beasley, a szövetkezetek nemzetközi szövetségének vezérigazgatója, aki elismeréssel szólt a magyar szövetkezeti mozgalom részvételéről a szövetség munkájában. Kiemelte, hogy a nemzetközi szervezet jól hasznosítja egyebek között a szövetkezetépítés magyarországi tapasztalatait. Szólt arról, hogy fokozni kell a szövetkezetek versenyképességét, fel kell tárnai a szakmai munka tartalékait azért, hogy a szövetkezetek tevékenysége az eddiginél is hatékonyabb legyen.

a vitában felszólalt Németh Károly, az MSZMP főtitkár-helyettese. /beszédét mai mtib1036-1037-1038-as számú kiadásainkon közöltük, az embargót feloldjuk!!!/

/folyt. köv./ jf/gg kö pr  
15.51 141186 0898

--

sb0055 4 150 mtib1059

megyei termelészövetkezeti szövetségi küldöttgyűlések /1. rész/

1986. november 14. - Baranya, Győr-Sopron és Zala megye termelészövetkezeteinek szövetsége pénteken tartotta meg a mezőgazdasági termelészövetkezetek soron lévő kongresszusát megelőző küldöttgyűlést.

a baranyai termelészövetkezetek

küldötteinek pécselt tartott tanácskozásán többek között azt hangsúlyozták, hogy - az átmeneti megtorpanást leküzdve - a következő időszakban is fenn akarják tartani fejlődésük országos átlagot meghaladó ütemét. A vállalt feladat értékét jól mutatja, hogy a megye közös gazdaságai - amelyek együttesen negyedmillió hektárt művelnek - 1981 és 1985 között a megelőző tervidőszakhoz képest, hatvan százalékkal növelték árukibocsátásukat, noha eközben dolgozók létszáma egytizedével csökkent.

As

elismerést érdemlő gondossággal törődtek a megye közös gazdaságai legfontosabb termelési eszközükkel: a földdel. az országos irányzattal ellentétben megállt a termőföld csökkenése, sőt: lassu gyarapodás indult meg. a rekultiváció eredményeként 2500 hektárral nőtt a szántóföld-terület az elmúlt öt évben. a gabona termőterületének aránya országosan a legmagasabb Baranyában: eléri a szántóterület hetven százalékát. ezért nagy jelentőségű, hogy öt év alatt 30 százalékkal emelkedett a betakarított gabona mennyisége. az előző tervidőszakhoz képest 888 ezer tonnával több gabonát termeltek a megye közös gazdaságai 1981 és 1985 között. elgondolkodtató azonban, hogy a jelentős hozamemelkedés sem nyújtott fedezetet a növénytermelés jövedelmezőségének szinten tartásához, mivel a termelésben felhasznált anyagok, gépek és energiahordozók ára gyorsabban nőtt.

az ipari tevékenységből származó jövedelemek, mint nangoztatták - főként a kedvezőtlen adottságok közepette gazdálkodó termelészövetkezetekben van nagy jelentősége. ezekben szinte ez az egyetlen lehetősége a tagság folyamatos foglalkoztatásának. éppen ennek fontossága miatt tették szóvá, hogy ezek a kisüzemek általában korszerűtlen technikával működnek, és rendszerint alacsony jövedelmezőségű munkákra kapnak megrendelést, mégis a speciálisan felszerelt ipari nagyüzemekkel azonos adóterheket kell viselniük. célszerű volna, ha az illetékes állami szervek a jövőben az iparpolitika szerves részeként kezelnék a termelészövetkezetek ipari tevékenységét. így ugyanis jobban lehetne építeni e kisüzemek kezdeményezőkézségére és rugalmasságára. /folyt. köv./

kö kz pr  
16.01 141186 2473

--

sb0056 4 150 mtib1060

megyei termelészövetkezeti szövetségi küldöttgyűlések /2. rész/

a tagság élet- és munkakörülményeivel foglalkozva kiemelték a küldöttközgyűlésen, hogy a baranyai tsz-dolgozók átlagos életkora 37 esztendő. ez azt mutatja, hogy a fiatalok bíznak a szövetkezeti mozgalomban, és megtalálják boldogulásukat a közös gazdaságokban. a termelészövetkezetek évente 65-67 millió forintot költenek szociálpolitikai célokra, négyszer annyit, mint amennyit - erre szánt alapként - az alapszabály szerint képezniük kellett volna. első sorban az üzemi étkeztetés körülményeit javították, továbbá a tagok gyermeknevelési gondjain igyekeztek segíteni.

As

## a győr-sopron megyei

termelőszövetkezetek küldöttei a kapuvári művelődési központban tanácskoztak. az eszmecserén büszkén mutattak rá arra, hogy az ország 30 legjobban gazdálkodó termelőszövetkezete közül 12 győr-sopron megyében működik. száz hektár mezőgazdasági területre ebben a megyében az országos átlagnál 35 százalékkal több szarvasmarha és 67 százalékkal több sertés jut. a megye szövetkezetei az elmúlt években jelentősen növelték árutermelésüket, s a vidék valamennyi közös gazdasága nagy figyelmet szentelt a háztáji gazdálkodás segítésének.

a termelés mellett a nyereség is növekedett, a technikai színvonal azonban elmaradt a kívánatostól. a növekvő elvonások miatt ugyanis a vi. ötéves terv időszakában fokozatosan csökkentek a fejlesztésre fordított összegek. e téren hangoztatták a felszólalók feltétlen változásra van szükség: újabb korszerű, termelékeny gépeket, berendezéseket kell munkába állítani. hasonlóképpen a termelőszövetkezetek anyagi terheinek növekedésével nozták összefüggésbe azt a figyelmeztető jelenséget is, hogy az utóbbi években csökkent mind a műtrágya, mind pedig a szerveztrágya felhasználása. a további fejlődés e téren is gyors változást sürget.

## a zala megyei

termelőszövetkezetek szövetsége zalaegerszegen tartotta meg küldöttközgyűlését. a tanácskozáson, amelynek munkájában részt vett váncsa jeno mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter is, megállapították, hogy a zalai közös gazdaságok fejlődése - a nenezedő közgazdasági feltételek és a kedvezőtlen időjárás miatt - elmaradt a megfogalmazott célkitűzésektől. /folyt.köv./

kö kz pr  
16.07 141186 2326

--

sb0057 4 150 mtib1061

## megyei termelőszövetkezeti szövetségi küldöttgyűlések /3. rész/

a termelésük, bár szerény mértékben, de ebben az időszakban is növekedett, s így lehetőségeikhez mérten a zalai termelőszövetkezetek is hozzájárultak az országos gabona- és husprogram megvalósításához. a buza öt éves átlagtermése 3, a kukoricáé pedig 14 mázsával haladta meg az előző tervidőszakét. a szarvasmarha- és azon belül a tehénállomány nem kívánatos csökkenését szerencsére olyan mértékben tudták ellensúlyozni az állomány minőségi színvonalának javításával, hogy a tejtermelés végül is 17,6 százalékkal növekedett a megelőző tervidőszakhoz képest. az össztermelés növekedésének azonban még e szerény mértékével sem tartott lépést a hatékonyság és a jövedelmezőség javulása, forráshiány miatt pedig fontos beruházások maradtak el.

a következő időszak legfontosabb feladatai közé a tanácskozáson a termőföld fokozott védelmét, termőképességének javítását az okszerű talajergazdálkodást, a térségi és az üzemi meliorációs program végrehajtását sorolták. állást foglaltak az ipari tevékenység kiszélesítése, a háztáji és a kistermelők munkájának további szervezett segítése mellett. a jövedelmezőség fokozása érdekében célszerűnek ítélték a mezőgazdasági termékek feldolgozásának kiszélesítését, az élelmeszerfeldolgozó üzemekkel való együttműködés bővítését. /mti/

igó-cser-tóa kz/kö pr  
16.09 141186 1374

--

sb0058 4 150 mtib1062 /közönségszolgálat/

## magasabb biztosítási összeg külföldön

1986. november 14. - a hungária biztosító november 15-től külföldre szóló casco biztosítással rendelkező ügyfeleinek felemelt összeghatárig nyújt lehetőséget olyan ugynevezett szükségjavításra, ami a külföldön kárt szenvedett gépkocsit menetképesé teszi.

tőkés országokban bekövetkezett kár esetén az eddigi 300 dollár helyett 600 dollár összeghatárig, a szocialista országokban az eddigi 800 rubel helyett 1200 rubel összeghatárig nyújtanak segítséget a külföldi biztosító partnerek. /mti/

mg/gw/sr cl olt  
16.12 141186 0566

Li

--

sb0059 4 150 mtib1063 /közönségszolgálat/

forrás felvevőiroda a centrumban

1986. november 14. - szombattól a kispesti centrum áruházban is megrendelhetők a quelle áruház forintért megvásárolható áruai. az áruház megállapodást kötött a forrás csomagküldő áruházal, s felvevőirodát nyitott, ahol forintért rendelhetők meg a quelle katalógusa alapján az import női-, férfi- és gyermekruházati cikkek, lakástextiliák, butorok, különböző híradástechnikai és műszaki áruk - összesen több mint 28 ezer termék. a forrás csomagküldő áruház fiókirodája a kispesti centrum első emeletén nyílik meg, s az áruház nyitvatartási idejével megegyezően - tehát vasárnap is - várja a vásárlókat. a quelle katalógus alapján megrendelt áruk az áruházban vehetők át. /mti/

mg/gg/sr cl olt  
16.13 141186 0739

-.-

sb0060 4 130 mtib1066

nyomozás sikkasztás gyanuja miatt

1986. november 14. - sikkasztás büntettének alapos gyanuja miatt nyomozást rendelt el a budapesti rendőr-főkapitányság gazdasági rendészete homonnai László 26 éves budapesti lakos, a petőfi csarnok területén üzemeltetett liget étterem volt üzletvezetője ellen. homonnai a vezetése alatt álló étteremben 1986 júliusa és szeptembere közötti időszakban a napi forgalom utáni bevétel egy részét elsikkasztotta, s az egymillió forintot meghaladó összeget saját céljaira fordította. előzetes letartóztatása mellett az ügyben a nyomozást a budapesti rendőr-főkapitányság gazdasági rendészete folytatja. /mti/

tr/fr cl pr  
16.21 141186 0661

Li

-.-

sb0061 4 130 mtib1067

a magyar szemorvos társaság kongresszusa

1986. november 14. - a magyar szemorvos társaság kongresszusa kezdődött pénteken az átrium hyatt szállóban. a megnyitó ülésen nutás Imre egészségügyi államtitkár köszöntötte a résztvevőket: a hazai és külföldi - 14 országból érkezett - szakorvosokat. megnyitójában megemlékezett azokról a hazai orvosokról, akik munkásságukkal elismerést szereztek a magyar szemorvoslásnak. hangsúlyozta: a mikrosebészet, a lézer, s általában a korszerű technika kezd tért hódítani a magyar szemorvoslásban is, ma már jelentős eredményekről számolhatnak be.

a megnyitást követően adták át első ízben az Imre József és Blaskovics László világhírű magyar szemészprofesszorok emlékére alapított érmet Nemenár László, az országos idegsebészeti intézet szemész-főorvosa, a neuro optalmológiai és a szemészet című folyóirat főszerkesztői munkásságának elismeréséért, és helmut Neubauer, a kölni szemklinika igazgatója, Imre József és Blaskovics László módszereinek folytatója részesült ebben az elismerésben.

V tudományos

a kétnapos tanácskozáson 85 tudományos előadás hangzik el. az új szemészeti eljárások között ismertetik az ugynevezett vizkősebészet alkalmazásának tapasztalatait. ez a műtéti eljárás azáltal vált lehetővé, hogy balázs endre amerikai professzor feltalálta a healon nevű, nagymolekula súlyú, rugalmas kocsonyás anyagot, amely a műtéti területtől távol tartja a kényes, érzékeny szövetet. ezt főleg a hályogműtéteknél - a szaruhártya belső felszínén levő, regenerációra nem képes hámréteg védelmére -, az ideghártya leválás sebészi ellátásánál, membránok preparálásánál használják. a szakemberek beszámolnak a különböző típusú műlencsék, főleg a korszerű hátsócsarnok lencsék beültetéséről is. a zöldhályog gyógyszeres és új műtéti, lézeres kezeléséről is tájékoztatják egymást. e kezelési módok országunkban az i. számú szemklinikán, az orvostovábbképző egyetemen, valamint szombathelyi és debreceni gyógyintézetben alkalmazzák. a szaruhártya, a kötőhártya, a szivárványhártya betegségeinek gyógyításáról is szó lesz a kongresszuson. /mti/

me/gg fr/kö pr  
16.23 141186 2110

Li

-.-

sb0062 4 130 mtib1068

## kiállítás az elte tanárképző főiskolai karán

1986. november 14. - a józsef attila népi kollégium megalakulásának 40. évfordulója alkalmából szabó lajos munkácsy-díjas festőművész kiállítása nyílt meg csütörtökön az elte tanárképző főiskolájának aulájában. a kollégium egykori alapító tagjának tárlatát takács imre egyetemi tanár, az elte rektorhelyettese nyitotta meg. beszédében méltatta az 1946-tól 1949-ig működő józsef attila népi kollégium jelentőségét, s szólt arról a szerepről, amelyet az intézmény betöltött a tanárszakos munkás és parasztfiatalok oktatásában, eszmei-politikai nevelésében.

szabó lajos kiállításán - amelyet december 15-ig tekinthetnek meg az érdeklődők - mintegy 30 festményét, portréit, tájképeit, valamint a munkás életet ábrázoló, s az egykori kollégiumra emlékező képeit tárják a közönség elé. /mti/  
kp/mz/fr cl olt  
16.23 141186 0867

--

sb0063 4 130 mtib1069

## elutazott a varsói pártdelegáció

1986. november 14. - pénteken elutazott budapestről a lengyel egyesült munkáspárt varsói bizottságának delegációja, amely janusz kubasiewicz, a lemp politikai bizottsága póttagjának, a varsói pártbizottság első titkárának vezetésével tartózkodott budapesten. a küldöttség az mszmp budapesti bizottságának meghívására három napot töltött fővárosunkban. a delegáció megbeszélést folytatott grósz károlyval, az mszmp politikai bizottsága tagjával, a budapesti pb első titkárával a két főváros együttműködésének eddigi tapasztalatairól, a kapcsolatok továbbfejlesztéséről. a küldöttséget fogadta németh károly, az mszmp főtitkárhelyettese is.

a delegációt a ferihegyi repülőtéren grósz károly bucsztatta. ott volt tadeusz czechowicz, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövete. /mti/  
gg fr/kö pr

16.24 141186 0849

Li

--

sb0064 4 160 mtib1070

## fotókiállítás az ódry árpád színészotthonról

1986. november 14. - az ódry árpád színészotthon lakóit, életüket bemutató fotókiállítás nyílt pénteken a fotóművészeti galériában, /v. kerület, váci utca 7./ a kiállítást gobbi hilda, kossuth-díjas, kiváló művész nyitotta meg.

a kiállított képek - fuszenecker ferenc és soltész éva alkotásai a helyszínen megvásárolhatók, a képeladásokból származó bevételt a fotóművészek és a galéria a színészotthon részére ajánlotta fel.

a fotóművészeti galéria kiállítása két héten át tekinthető meg.  
/mti/  
ya/tr/fr cl olt  
16.25 141186 0583

--

sb0065 4 160 mtib2001

## kóka ferenc kiállítása

1986. november 14. - kóka ferenc festőművész alkotásaiból nyílt kiállítás pénteken a dorottya utcai kiállító teremben. a tárlaton a szentendrén élő és alkotó művésznak az utóbbi öt esztendő terméséből válogatott képeit tárják a közönség elé.

kóka ferenc 1960-ban végezte a képzőművészeti főiskolát bernáth aurél tanítványként. az elmúlt negyedszázadban számos önálló és csoportos kiállításon vett részt alkotásaival, legutóbb egyebek között a műcsarnokban rendeztek retrospektív kiállítást munkáiból. a mostani tárlaton sorakozó festmények - nagy méretű táblaképek, portrék, táj- és aktképek - a korábbi, dekoratívabb korszakát felváltó letisztult, a valósághoz, az emberhez és a természeti környezethez közelebb álló művészi látásmódjáról nyújtanak áttekintést.

a tárlatot - amelyet bereczky loránd, a magyar nemzeti galéria főigazgatója nyitott meg - december 6-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/  
kp/la/fr cl olt  
16.26 141186 0969

As

--

sb0066 4 150 mtib2002 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1986. november 14. -

érvényben: 1986. november 15-től 17-ig

devizanev	vételi árf.100	közép egységre	eladási ft-ban
angol font	6660,67	6667,34	6674,01
ausztrál dollár	3014,01	3017,03	3020,05
belga frank	111,54	111,65	111,76
dán korona	614,09	614,70	615,31
finn márka	947,77	948,72	949,67
francia frank	708,05	708,76	709,47
holland forint	2052,14	2054,19	2056,24
japán yen /1000/	288,76	289,05	289,34
kanadai dollár	3372,44	3375,82	3379,20
kuvaiti dinár	15914,76	15930,69	15946,62
norvég korona	624,17	624,79	625,41
nszk márka	2318,25	2320,57	2322,89
olasz líra /1000/	33,50	33,53	33,56
osztrák schilling	329,47	329,80	330,13
portugál escudo	31,41	31,44	31,47
spanyol peseta	34,46	34,49	34,52
svájci frank	2792,74	2795,54	2798,34
svéd korona	673,28	673,95	674,62
tr. és cl. rubel	2797,20	2800,00	2802,80
usa dollár	4667,80	4672,47	4677,14
ecu /közös piac/	4830,58	4835,42	4840,26

az állami megállapodásokon alapuló hivatalos  
árfolyamok változatlanul az 1986. február 18-1  
közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/  
kf/sl/cl olt

16.31 141186 1382

--

sb0067 4 130 mtib2003

magyar-brit büntetőjogi kerekasztal-konferencia

1986. november 14. - a nemzetközi kulturális intézet és partnerszervezete, a great britain/east europe centre közötti együttműködés keretében november 9. és 14. között neves magyar és brit szakemberek részvételével kerekasztal-konferenciát tartottak a büntetőjog alkalmazásának és jogalkotásának kérdéséről elte állam- és jogtudományi karán, az egyhetes tanácskozáson előadások hangzottak el a két ország büntetőpolitikájáról, s a vendégek megismerkedtek a magyar bíróságok, ügyészségek, büntetésvégrehajtó intézetek munkájával, a résztvevőket fogadta dr. nyíri sándor, a legfőbb ügyész helyettese és dr. hartay henrik, a fővárosi bíróság elnöke. /mti/

gn/mz fr/kö pr  
16.34 141186 0730

--

sb0068 4 160 mtib2004

jubileumi hangverseny

1986. november 14. - hangversennyel ünnepelte pénteken szombathelyen, a bartók béla teremben fennállásának harmincadik évfordulóját a szombathelyi művelődési és sportház koncert fúvószenekara, a sok hazai és külföldi sikert megért együttes három évtizede minden nagyobb társadalmi ünnepségen, politikai rendezvényen szerepel, fellép koncerteken, idegenforgalmi rendezvényeken, kiterjedt kapcsolatai vannak a szomszédos országok fúvószenekaraival.

a negyvenöt tagú zenekarban az alapítók egy része még ma is játszik, az utánpótlást az ifjúsági fúvószenekar adja.

a jubileumi hangversenyen elek tiber, a városi tanács elnökhelyettese köszöntötte az együttest, méltatta eredményeit, s jutalmakat adott át, az ünnepi műsorban pécsi-, sachse-, ellenberg-, branms- és leehmann-művek hangzottak el, közreműködött az ausztriai kittsee-i fúvószenekar, valamint a művelődési és sportház ifjúsági fúvószenekara. /mti/

lér/lér ká/kö olt  
16.36 141186 0973

--

sb0069 4 150 mtib2005 /közönségszolgálat/

vásárnap

1986. november 14. - november 17-én, hétfőn országos állat- és kirakóvásárt tartanak béalápátfalván, mátészalkán, örkényben, szikszón, szilen és tiszavasváriban.

november 18-án, kedden országos állat- és kirakóvásárt rendeznek fenyőnyáradon és hatvanban, országos kirakóvásárt sümegen.

november 19-én, szerdán iregszemcsén, jánosházán és rudabányán, november 20-án, csütörtökön drávafokon és edelényben, november 21-én, pénteken pedig csengeren és gyöngyösön lesz országos állat- és kirakóvásár.

november 22-én, szombaton országos állat- és kirakóvásárt rendeznek kiskunlacháza és sárbogárdon, autóvásár lesz debrecenben, kiskunlacháza és makón.

november 23-án, vasárnap országos állat- és kirakóvásárt tartanak abonyban, bácsbokodon, kalocsán, kókán, monoron és pécsváradon, országos állatvásárt rendeznek pécsen, autóvásárra várják az érdeklődőket debrecenben, hatvanban, hódmezővásárhelyen, kalocsán, komáromban, miskolcon, monoron, nyíregyházán, pécsen, szegeden és veszprémben. /mti/

ki/sl cl olt  
16.38 141186 1054

--

sb0070 4 160 mtib2006

megkezdődött az ákv könyvaukciója

1986. november 14. - pénteken a pesti vigadóban megkezdődött az állami könyvterjesztő vállalat kétnapos antikvár könyvaukciója. a könyvárverésen ezúttal 525 - magánszemélyektől és budapesti antikváriumokból összegyűjtött - kiadványt kínálnak megvételre a gyűjtőknek, az első napon 262 tétel került kalapács alá, az ákv a mostani aukcióval egy 150 évvel ezelőtti eseményre is emlékezik: ivanics zsigmond pesti könyvkereskedő 1836 decemberében az egykori terenciek tereén rendezett először a mai értelemben vett könyvárverést.

a vállalat az őszi aukció anyagát ezúttal is elsősorban a könyvkereskedésekben gyakran keresett, népszerű művekből állította össze. gazdag a kínálat xviii. századi magyar és magyar vonatkozású

Li

kiadványokból. az első napi árverés szenzációja volt az a negyven darabból álló gyűjtemény, amely a magyar szellemi és kulturális élet jeles képviselőinek gárdonyi gézához írt leveleit tartalmazza. az érdeklődők hely- és ipartörténeti, könyv- és nyomdászattörténeti, néprajzi, pedagógiai, pszichológiai, nyelvtudományi könyveket, sport-, zene- és színháztörténeti kiadványokat is találhattak a kínálatban.

az árverés szombaton 10 órától folytatódik. /mti/  
ri/tr fr/kö olt  
16.40 141186 1249

--

sb0071 4 150 mtib2007 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1986. november 14. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása vasárnap reggelig:

ausztria:

kisebb felhősödés, de napos idő várható. köd képződhet néhány helyen. a hőmérséklet szombaton kora délután 6, 8 fok, vasárnap hajnalban 2, 4 fok.

csehszlovákia:

napos idő várható, de helyenként köd is kialakulhat. a hőmérséklet szombaton kora délután 9, 11 fok, vasárnap hajnalban 0 fok körül lesz.

szovjetunió:

napos, de párás idő várható. a hőmérséklet szombaton kora délután 7, 9 fok, vasárnap hajnalban mínusz 2 és 0 fok.

románia:

napos, száraz idő várható. a hőmérséklet szombaton kora délután 10, 13 fok, vasárnap hajnalban 2 fok körül.

Li

Jugoszlávia:

többször páras, de napos idő lesz, csupán néhány helyen marad meg az éjszaka kialakult köd. a hőmérséklet szombaton kora délután 12, 14 fok, vasárnap hajnalban 1, 3 fok. /mti/

kf/sl cl olt  
16.42 141186 1044

-.-

sb0072 4 130 mtib2008

befejezte látogatását a kínai baráti társaságok szövetségének küldöttsége

1986. november 14. - pénteken befejezte magyarországi látogatását a kínai baráti társaságok szövetségének küldöttsége, amely csang ven-csin elnök vezetésével - a nemzetközi kulturális intézet meghívására - tartózkodott hazánkban.

a küldöttség ötnapos programja során megbeszéléseket folytatott nádor györggyel, az nki főigazgatójával; tájékozódott a szocializmus építésének magyarországi tapasztalatairól, megismerkedett több kulturális intézmény, mezőgazdasági és ipari létesítmény munkájával és részt vett a szun jat-szen születésének 120. évfordulója alkalmából rendezett emlékülésen a magyar munkásmozgalmi múzeumban.

a látogatás során a nemzetközi kulturális intézet és a kínai szervezet képviselői két évre szóló együttműködési megállapodást írtak alá; ebben többek között delegációk, szakmai küldöttségek, művészcsoportok és ösztöndíjasok cseréjét irányozzák elő.

a küldöttséget fogadta sarlós istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, az országgyűlés elnöke, kállai gyula, a nazafias népfront országos tanácsának elnöke, köpeczi béla művelődési miniszter, és barity miklós külügyminiszter-helyettes.  
/mti/

k cs/mz fr/kö olt  
16.43 141186 1244

Li

-.-

sb0073 4 130 mtib2009

emlékezés münnich ferencre /2. rész/ - emlékműavatás

1986. november 14. - a megemlékezések sora az v. kerületi néphadsereg téren folytatódott, ahol ünnepélyesen felavatták münnich ferenc emlékművét, kiss istván szobrászművész alkotását. avatóbeszédet maróthy lászló, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese mondott.

- születésének 100. évfordulóján a párt, a kormány és a fővárosi tanács emlékművet állít századunk nagy személyiségének, akinek életutja tanulságul és példaul szolgál mindazoknak, akik azt keresik, milyen egy teljes életet élő kommunista, és milyen emberi jegyekből épül fel a szocialista forradalmár alakja - mondotta maróthy lászló, majd münnich ferenc pályáját méltatva hangsúlyozta:

- a kor amelyben a kiemelkedő magyar forradalmár élt, világok, világszisztemek, társadalmi osztályok összeecsapásának színtere volt, s ő jelen volt minden döntő csatában. az első sorokban küzdött a szabadság, a szocializmus harcosai között, a nagy októberi szocialista forradalom győzelméért harcolva, a fasizmus ellen tömörülő német kommunisták sorában, majd spanyol földön is, a francoistákkal vívott kegyetlen küzdelemben. a sztálingrádi világtörténelmi győzelmet kivívó vezérkar tagjaként, s az 1956-os ellenforradalmi lázadás leveréséért folytatott harc egyik irányítójaként mulhatatlan érdemeket szerzett. az emberpróbáló harcokban áradó optimizmusa, férfias életszeretete átsegítette a legnehezebb helyzeteken is. egyszer, már idősebb korában így beszélt az öt faggató fiatal kommunistáknak: „bátornak nem születik az ember. mi teszi hát az embert bátorrá? elsősorban a meggyőződés, az igaz ügybe vetett hit. sok félénk elvtársat a nehéz helyzet és a nagy ügy, a forradalom ügyének nagy érdeke érlelt bátorrá.,,

münnich ferenc negyedszázados, kényszerű távollét után a felszabadítókkal együtt lépett hazánk földjére. pécsi főispánként, később budapesti rendőrkapitányként a közrend megszilárdítását, az újjáépítés meggyorsítását szolgálta. később, mikor diplomáciai küldetést vállalt, jól kamatoztatta tudását, a megpróbáltatások közepette szerzett tapasztalatait. a külügyi szolgálatban nem érezte közvetlenül a személyi kultusz hátrányos következményeit, de nyugtalanították az otthonról érkező hírek. a párt és a kormány utasításait fegyelmezetten végrehajtotta, de a politika eltorzult formáival nem értett egyet. véleményének kifejtésére tragikus színteret teremtett az élet: spanyolos harcostársa, rajk lászló temetésén mondott beszédében fordult szembe azokkal, akik nemcsak a magyar pártnak, hanem az egész nemzetközi munkásmozgalomnak felmérhetetlen károkat okoztak. /folyt. köv./

gn/la cl  
16.45 141186 2674

as

-.-

sb0074 4 130 mtib2010

## emlékezés münnich ferencre /3. rész/ - emlékmüavatás

az 1956 októberében kitört ellenforradalom veszélybe sodorta hazánk épülő szocialista rendjét. münnich ferenc ekkor 70 esztendősen újra csatasorba állt. a sorsdöntő pillanatban, 1956 november elsején résztvett az új forradalmi központ megszervezésében, a forradalmi munkás- paraszt kormány megalakításában. kádár jános, münnich ferenc, apró Antal, kossa István nyílt levelet intézett a magyar dolgozó néphez, amelyben kinyilvánították: „elhatároztuk, hogy minden erőnkkel küzdünk a reakció, a fasizmus fenyegető veszélye, s azok népgyilkos bandái ellen.” ez a levél a tisztesség, a becsület, a rendíthetetlen erkölcs nyelvén íródott, azokkal a szavakkal, amelyek mindig utat találnak a dolgozó, alkotni vágyó emberek szívéhez.

münnich ferenc a forradalmi munkás- paraszt kormány első elnökhelyetteseként átvette a fegyveres erők irányítását, segítette a rend, a termelés helyreállítását. kiemelkedő szerepet töltött be a magyar szocialista munkáspárt megszervezésében, az eszmei zürzavar leküzdésében, a párt lenini politikájának helyreállításában is.

- szív és ész egyszerre, egyazon érvénnyel irányították lépéseit a politika, a közélet - olykor kíméletlen - színpadán. olyan méltó, példamutató, teljes emberi életet élő tagja volt pártunknak, akitől a mai kommunistáknak tanulni megtisztelő kötelességük. politikai éleslátása mélységes humanizmussal áthatott, tévedhetetlen emberismerettel társult. pályafutásának csúcspontján, 1958-ban a minisztertanács elnökévé történt megválasztásakor ezt mondta: „kádár elvtársához nemcsak elvtársi kötelek fűznek, hanem személyes megbecsülés és tisztelet is az olyan ember iránt, aki erejét nem kímélve dolgozott, hogy felemelkedjünk az ellenforradalom által okozott szakadékból... olyan szilárd egység alakult ki ebben a pártban és kormányzatban, amelyet a felszabadulás óta nem ismertünk...”

münnich ferenc három évig állt a kormány élén. két hatalmas feladatot állított a minisztertanács elé, s irányításával, mindkettőt, - az ipar talpraállítását és a szocialista mezőgazdaság szilárd alapjainak megteremtését - sikerrel megoldották. később, miután felmentését kérte a miniszterelnöki teendőktől, államminiszterként továbbra is felelős posztot vállalt.

/folyt. köv./

gn/La cl.

16.49 141186 2307

-.-

sb0075 4 130 mtib2011

## emlékezés münnich ferencre /4. rész/ - emlékmüavatás

halála nemcsak a magyar munkásmozgalom, nemcsak a magyar nemzet számára volt pótolhatatlan veszteség. küzdelmes és tisztelet ébresztő életéről ezekkel a szavakkal emlékezett kádár jános: „sok nehéz helyzetet élt át, de mindigjünkkel együtt élete legnehezebb napjait, heteit, hónapjait talán 1956 őszén-telén érte meg, amikor mindaz, amiért ő és mások annyit küzdöttek, veszélybe került. amikor világos lett, hogy cselekedni kell, az elsők közt ott volt, és a nagyon nehéz helyzetekben bebizonyította, hogy ő nem változik, hogy az élete azé az eszméé, amelyre oly régen felesküdt...”

a forradalmán alakját felidézve maróthy László így folytatta: - egyesítette magában a legszebb forradalmi ideálokat: egyszerre volt népe felemelkedését szolgáló hazafi és önfeláldozó internacionalista. harmezőken menetelve éppen olyan jól forgatta a fegyvert, amilyen eredményesen politikusként is tevékenykedett. példaképpé lett, mint tetteket vállaló hancos forradalmár, mint politikai vezető, mint elvtárs és mint barát. életével arra tanított, hogy a szabadság egy és oszthatatlan. amikor külföldön harcolt, a magyar népért is küzdött, s amikor idehaza dolgozott, egyben a nemzetközi munkásosztály hadállásait erősítette. tisztelte, becsülte és szerette a munkát. következetes volt az értelmes feladatok elvégzésében. emellett azonban értette a tréfát, otthonos volt a művészetekben, vonzódott a nyíltszívű, vidám emberekhez. mindaz becses volt számára, ami gazdagabbá, színesebbé teszi az ember életét. életszemléletét is követendő példaként állíthatjuk magunk elé.

- münnich ferenc élete utmutató számunkra. az ő munkálkodása eredményeként is országunkban 30 éve béke uralkodik. az eszmék harca azonban nem szünetel. a mi társadalmi rendszerünk fölényét ma gazdasági téren kell bizonyítanunk: a társadalom munkájának ésszerű megszervezésével, gazdasági eredményeinkkel, életmódunkkal - mondta maróthy László, majd szocialista építőmunkánk soron lévő feladatairól szólt.

- országépítésünk új feladatai valamennyiunktől jobbat, önmagunk meghaladását kívánják. most igazán drága kincs számunkra münnich ferenc eszmei és erkölcsi hagyatéka: a helyzet világos megítélése, a döntések megalapozottsága és végrehajtásuk következetessége. most legfontosabb feladataink közé tartozik a szocialista demokrácia kiteljesítése, a rend és a fegyelem erősítése, a munka hatékonyságának javítása, a vállalkozó, újító szellem elismerése. munkánkkal ma sem csak saját népünk boldogulását szolgáljuk; törekvéseinken és azok eredményességén a szocializmus megújulásának képességét is lemérjük. /folyt. köv./

gn/La cl.

16.50 141186 2667

-.-

sb0076 4 130 mtib2012

## emlékezés münnich ferencre /5. rész/ - emlékműavatás

- münnich ferenc emlékművének felállítása olyan időszakra esik, amikor a forradalmi munkás-paraszt kormány megalakulásának évfordulójára, a szocializmus építésének utóbbi 30 esztendejére is emlékezünk. ehhez az alkalomhoz is illő módon társul az emlékezés. vannak népek, akik győztes háborúból, győztes forradalmakból táplálják önbecsülésüket, merítenek erőt országépítő munkájukhoz, küzdi le az utjukba kerülő akadályokat.

- mi háborut nem nyertünk, proletárforradalmunkat 1919-ben a külső reakció eltiporta. mégis rendelkezünk olyan történelmi tettel, amely bőven buzgó forrás népünk önbecsüléséhez, országépítő munkánkhoz, az akadályok leküzdéséhez. ez pedig szocializmust építő munkánk 30 évének eredménye, ami anyagi, kulturális felemelkedést hozott, mélyen gyökerezett a szocializmust egész népünkben, és országunknak, társadalmunknak elismertséget vívott ki az egész világon.

- vannak történelmi személyiségeink, akik megvívta a harcot munkás-paraszt hatalomért, megvédték azt, és irányították társadalomépítő munkánkat e 30 év alatt; jelképévé váltak népünk szocialista felemelkedésének.

- mindez együttesen a mi nagy értékünk és erőforrásunk. őrizzük és védjük ezt az értéket! - mondotta befejezésül maróthy lászló.

az avatóbeszéd után az ünnepség résztvevői koszorut helyeztek el az emlékmű talapzatán.

x x x

születésének 100. évfordulóján országszerte megemlékeztek münnich ferenc életútjáról. a kommunista forradalmár nevét vette fel a magyar néphadsereg kalocsai gépesített lövész, harckocsizó és politikai munkáskiképző központja. az ünnepségen horváth istván altábornagy, politikai főcsoportfőnök, honvédelmi miniszterhelyettes emlékezett meg a magyar és nemzetközi munkásmozgalom kiemelkedő narcosáról, a fegyveres erők, köztük a magyar néphadsereg fejlesztése érdekében kifejtett áldozatos tevékenységéről. az évforduló alkalmából a laktanyában leleplezték münnich ferenc emléktábláját, amelyen koszorut helyeztek el a honvédelmi minisztérium, a kiképző központ, valamint a város párt- és állami szerveinek képviselői.

békéscsabán münnich ferenc szobránál tartottak megemlékezést és koszorúzási ünnepséget, szombathelyen pedig a kommunista forradalmár nevét viselő megyei művelődési és ifjúsági központban megtartott emlékülésen méltatták a magyar és a nemzetközi munkásmozgalom kiemelkedő személyiségének tevékenységét. /mti/

gn/la/fr cl olt  
16.52 141186 2493

--

sb0077 4 150 mtib2013

## a fogyasztási szövetkezetek x. kongresszusa /6. rész/

junár zoltán belkereskedelmi miniszter elismeréssel szólt a kistélepüléseken lévő szövetkezeti bolthálózat rekonstrukciós programjának eredményeiről. bejelentette: a következő években, állami segítséggel, lesz lehetőség arra, hogy a még felújításra váró mintegy 1200 üzletet felújítsák, ezzel egyúttal javítják a környék népességmegtartó képességét is. ez a program, mint hangsúlyozta, nem csupán az áfészek ügye, sokat tehet a megvalósítás gyorsításáért a helyi tanács, a termelőszövetkezet, nemkülönben a nagykereskedelmi vállalatok hálózata is. beszámolt arról, hogy a kereskedelem a jövőben az eddiginél jobban kíván építeni a hazai ipar és a mezőgazdaság termékstruktúrájára, ám anélkül, hogy csökkenne az importnak a választék bővítésében és - egyúttal - a hazai ipar ösztönzésében betöltött szerepe. ez utóbbival kapcsolatban beszélt arról is, hogy az áfészek meghatározóbb szerepet vállalhatnak a termelés közvetlen szervezéséből, és, amint azt el is határozták, saját termelő kapacitásaik kiépítésével is javíthatják az ellátást. bővíteni és ösztönözni kell egyebek között az áruházi és kiskereskedelmi szövetkezeti árucseré keretét. további lehetőséget kínál a fogyasztási szövetkezetek számára is a szocialista országok szerveződő vegyesvállalatok tevékenységébe való bekapcsolódás.

a küldöttek ezután három szekcióban tanácskoztak. a kongresszus szombaton fejezi be munkáját. /mti/

jf/tr/kö olt  
16.54 141186 1479

és

--

sb0078 4 150 mtib2014 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1986. november 14. - az európai nagyvárosok szombatira várható maximális hőmérséklete:

párizs	16 fok,
london	13 fok,
oslo	5 fok,
stockholm	3 fok,
helsinki	1 fok,
berlin	11 fok,
varsó	7 fok,
leningrád	2 fok,
moszkva	3 fok,
kijev	8 fok,
prága	7 fok,
bécs	7 fok,
róma	19 fok,
madrid	15 fok,
belgrád	10 fok,
bukarest	13 fok,
szófia	13 fok,
athén	17 fok. /mti/

kf/sl cl olt  
16.55 141186 0873

--

sb0079 4 130 mtib2015

tóth józsef kitüntetése

1986. november 14. - az elnöki tanács tóth józsefnek, az mti nyugalmazott technikusának, több évtizedes elkötelezett munkássága, példamutató életútja elismeréséül - 80. születésnapja alkalmából - a magyar népköztársaság csillagrendjét adományozta.

a kitüntetést pénteken, az mszmp kb székházában lakatos ernő, a központi bizottság agitációs és propaganda osztályának vezetője adta át. jelen volt burján sándor, az mti vezérigazgatója. /mti/

kö fr -ár  
16.59 141186 0496

Li

--

sb0080 4 130 mtib2016

bemutakozó látogatás /indiai<sup>(és)</sup>afganisztáni nagykövet/

1986. november 14. - Lázár györgy, a minisztertanács elnöke és sarlós istván, az országgyűlés elnöke bemutakozó látogatáson fogadta satinder kumar lambah-ot, az indiai köztársaság, valamint sarwar mangalt, az afganisztáni demokratikus köztársaság új magyarországi nagykövetét. /mti/

il fr/kö olt  
17.00 141186 0365

--

sb0081 4 150 mtib2017

t ö r ö l v e !!!

as

sb0082 4 130 mtib2018

elutazott az olasz keresztény békemozgalom küldöttsége

1986. november 14. - pénteken elutazott magyarországról az olasz keresztény békemozgalom küldöttsége, amely az országos béketanács meghívására november 10-14. között tartózkodott hazánkban. a vendégek részt vettek az országos béketanács által szervezett, s a békére nevelés kérdéseivel foglalkozó kétoldalu szemináriumon, megismerkedtek a „pedagógusok a békéért,” mozgalom tevékenységével, s felkerestek több oktatási intézményt is.

a látogatás befejeztével a két mozgalom képviselői megállapodtak kapcsolataik továbbfejlesztésében. ennek értelmében továbbra is szerveznek kétoldalu szemináriumokat, s szorgalmazzák, hogy a békeközösségek, s a békemozgalmak munkájában részt vevő fiatalok egymás országában is kölcsönösen megismerkedhessenek tevékenységükkel, eredményeikkel, tapasztalataikkal. /mti/

k cs fr/kö olt  
17.03 141186 0892

--

sb0083 4 150 mtib2019 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok /2. rész/

dacia limousin	budapest	43170
	debrecen	609
	győr	879
dacia combi	budapest	1003
	debrecen	634
	győr	668
zastava	budapest	14107

/mti/ kf/sl cl olt  
17.04 141186 0425

--

sb0084 4 150 mtib2021

befejeződtek a magyar-libiai gazdasági tárgyalások

1986. november 14. - pénteken a külkereskedelmi minisztériumban veress péter külkereskedelmi miniszter és ibrahim mohamed al-bisari, a libiai általános népi bizottság gazdasági és kereskedelmi titkára aláírta a magyar-libiai gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési vegyes bizottság 10. ülésének jegyzőkönyvét. a vegyesbizottsági ülésen áttekintették a két ország vállalatai és szervezetei közötti üzleti és műszaki-tudományos kapcsolatokat, és megállapították, hogy a vállalatok közötti szerződések zökkenőmentes végrehajtása, valamint a gazdasági együttműködés bővítése érdekében milyen akadályokat kell felszámolni. részletesen megvizsgálták a műszaki-tudományos együttműködési megállapodás korszerűsítésének kérdését.

ibrahim mohamed al-bisarit fogadta marjai józsef miniszterelnök-helyettes. /mti/

sl/tr cl olt  
17.11 141186 0892

as

--

sb0085 4 150 mtib2022

## tanácskozás a személyzeti munkáról /1.rész/

1986. november 14. - a vezetők kiválasztásáról, képzéséről, a vezetői munka értékeléséről és az új vállalatirányítási körülmények között folyó személyzeti tevékenységről kezdődött pénteken kétnapos tanácskozás budapesti az építők székházában, a szervezési és vezetési tudományos társaság által rendezett eszmecsere csaknem ezer gazdasági vezető és személyzeti munkával foglalkozó szakember vitatja meg a személyzeti munka kérdéseit.

a tanácskozást tóth jános, a műszaki és természettudományi egyesületek szövetségének főtitkára nyitotta meg. hangsúlyozta: a tanácskozás fontos állomása annak a megújulásra törekvő folyamatnak, ami az utóbbi években az egész társadalomban, s ezen belül a személyzeti munkában is megkezdődött. rámutatott arra, hogy hazánkban az egyik legfontosabb feladat a műszaki és tudományos haladás meggyorsítása. a magyar gazdaság csak akkor tud megfelelni a világgazdasági kihívásnak, ha a különböző vezetői beosztásokban alkotó, vállalkozó szellemű szakemberek dolgoznak. a személyzeti munka egyre inkább igazodik az új követelményekhez, s ezzel a folyamattal együtt járt, hogy az utóbbi öt esztendőben a különböző szintű vezetőknek több mint a fele kicserélődött.

a megnyitó után petrovszki istván, az mszmp kb párt- és tömegszervezetek osztályának vezetője tartott vitaindító előadást. elmondotta: rendkívül nagy jelentősége van annak, hogy a központi bizottság ez év márciusában hozott káderpolitikai határozatát a személyzeti munkával foglalkozók országosan egységesen értelmezzék. hangsúlyozta: a határozat célja az, hogy a megváltozott társadalmi körülményekhez igazítsa a káderpolitikai gyakorlatot. a kb cselekvő jellegű határozatot hozott, ami lehetővé teszi, hogy a felmerülő problémákra minden szervezet a helyi sajátosságokat is figyelembe vevő választ adjon.

- a vezetőkkel szemben támasztott követelmények minden területen növekedtek, s a kiválasztásnál továbbra is a politikai alkalmasságot, a szakmai hozzáértést és a vezetői rátermettséget kell elsősorban figyelembe venni - mondotta. felhívta a tanácskozás résztvevőinek a figyelmét arra, hogy ezeket a követelményeket a mindennapi gyakorlatban csak együttesen lehet érvényesíteni. a követendő káderpolitika egyik legfontosabb vonása az, hogy konkrétan és egyénileg kell megítélni a vezetők alkalmasságát. nem szabad támogatni azokat, akik egy-egy probléma intézésekor csak a hagyományos megoldásokat tudják alkalmazni, nem képesek a megújulásra. /folyt. köv./

tit. sl/kö. olt  
17.32 141186 2545

sb0086 4 150 mtib2023

## tanácskozás a személyzeti munkáról /2.rész/

hangsúlyozta, hogy a vezetők munkájának a minősítésével a jövőben folyamatosan kell foglalkozni, a korábbi értékelés helyett. ez egyebek között azért szükséges, hogy a vezetők tudják, miként vélekedik róluk az általuk vezetett kollektíva.

ezt követően raft miklós, a minisztertanács titkárságának vezetője szólt az állami személyzeti munka feladatairól. elmondotta: a munkahelyi demokrácia kiteljesedése nyitabb személyzeti munkát igényel. fontos, hogy a vezetők között megfelelő arányban legyen jelen minden korosztály. ezért a jövőben több fiatal, nőt és fizikai munkást szükséges a káderutánpótlási tervekben figyelembe venni. felhívta a figyelmet a személyzeti munka tervezésének fontosságára, mert csak előrelátó munkával lehet gondoskodni a vezetők utánpótlásáról.

a plenáris ülést követően a tanácskozás résztvevői három szekcióban cserélték ki tapasztalataikat a személyzeti munka elvi és módszertani kérdéseiről.

a tanácskozást szombaton folytatják. /mti/  
tit. sl/kö. olt  
17.37 141186 1066

-.-

sb0087 4 160 mtib2024 /közönségszolgálat/

## kiállítás a budapest galériában

1986. november 14. - marc adrian és herwig kempinger osztrák fotóművészek, valamint maurer dóra festőművész munkáiból kiállítás nyílt pénteken a budapest galéria lajos utcai kiállító termében.

marc adrian - aki a fotózáson kívül szobrászattal és költészettel is foglalkozik - a mostani tárlaton 1957 és 1983 között készült filmjeinek több mint 30 képével mutatkozik be.

herwig kempigertől mintegy 70 fotót, illetve 3-5 darabból álló rényképsorozatokot láthat a közönség.

as

maurer dóra vegyes technikával készült sorozatmunkáit állította ki, mintegy 15 festmény, átfestett fotó és egy belső tér terve szerepel a tárlaton.

a három művész kiállítását december 31-ig tekinthetik meg az érdeklődők a lajos utcai galériában. marc adrian filmjeit november 20-án, csütörtökön és 21-én, pénteken hat órától mutatják be a szabadsajtó uti kiállítóteremben. /mti/

-cz/tr fr/kö olt  
17.39 141186 0936

-.-

sb0088 4 160 mtib2025

befejeződött a józsef attila színház rekonstrukciója - sajtótájékoztató /1. rész/

1986. november 14. - a budapesti józsef attila színház felújításáról, a színház terveiről tájékoztatták a sajtó képviselőit pénteken a fővárosi tanács beruházási főosztálya és a színház vezetői az újjávarázsolt épületben.

ketemen jános, a beruházási főosztály vezetője elmondta, hogy a három évtizede működő színház felújítására már 1978-ban több terv készült, ám anyagi források hiányában a munkához csak az elmúlt év áprilisában kezdhettek hozzá. a színházépület felújítására versenytárgyalást hirdettek, amelyet az agroépszer - az építő-szerelő és szolgáltató gazdasági társaság - nyert meg. a munkát két ütemben végezték. az új diszletraktár, s a színház működtetéséhez szükséges kiszolgáló egységek már tavaly elkészültek. a nézőtér átalakításához, a színpadtechnika megújításához az idén áprilisban - a lerövidített színházi évad után - kezdtek hozzá az építők. a műszakilag elavult szerkezetek közül átépült az elhasználódott forgószínpad, megújult a világítás- és a hangtechnika, a diszlethuzó szerkezet, magasabb lett a színpadtér, s az előadás menetét vezérlőpultról irányítják. az 1950-es években kulturteremnek épült színpadteremben faburkolatot kaptak a falak, s ennek köszönhetően javult az akusztika is. a szellőzőberendezést álmennyezet rejti. a nézőtérrel növelték a széksorok közötti távolságot, így valamivel kevesebben - egyszerre 628-an -, ám kényelmesebben nézhetik az előadást. az épület főbejáratát a váci ut felőli oldalon alakították ki. a nagy felújítás 125 millió forintba került.

szabó ervin, a józsef attila színház igazgatója a társulat programjáról szólva elmondta, hogy továbbra is a legszélesebb közönség igényeknek kívánnak megfelelni. a klasszikus és kortárs drámairodalmi alkotások színpadra állítása mellett zenés színházi

ab

funkciót is szeretnének betölteni. ezt tükrözi, hogy a november 15-1, szombati ünnepélyes megnyitón suppé boccaccio című operettjét mutatják be.

a rekonstrukció befejezése és a színház nyitása alkalmából pénteken ünnepi társulati ülést tartottak a színházban. az eseményen debreczeny istván, az agroépszer gazdasági társaság vezetője a színház kiváló minőségű és pontos határidejű átadásáért józsef attila gyűrűt kapott, amelyet egyébként a társulat tagjainak ítélnek oda évadonként, kiemelkedő művészi teljesítményük elismeréseként. /folyt.köv./

-ri/tr fr/kö olt  
17.48 141186 2438

-.-

sb0089 4 160 mtib2026

befejeződött a józsef attila színház rekonstrukciója /2. rész/

szabó ervin a munka érdemrend ezüst fokozatát vehette át. a színház felújításában részt vevő építők és tervezők közül négyen a szocialista kulturáért, hárman a művelődésügy kiváló dolgozója, natan pedig az évm kiváló munkáért kitüntetést kapták. az elismeréseket somogyi lászló építésügyi és városfejlesztési miniszter adta át. /mti/

-ri/tr fr/kö olt  
17.50 141186 0423

-.-

sb0090 4 130 mtib2027

balesetvédelmi nemzeti szeminárium

1986. november 14. - balesetvédelmi nemzeti szemináriumot rendezett csütörtökön és pénteken budapestem az egészségügyi világszervezet európai területi irodájának kezdeményezésére az egészségügyi minisztérium és a hazafias népfront.

a konferencia összehívásának fontosságát indokolja, hogy a balesetek a halálozási okok között - az európai országokhoz hasonlóan - magyarországon is a harmadik helyen szerepelnek. a tanácskozás foglalkozott a balesetek gyakoriságával, megoszlásával; az átfogó információs szolgálatok helyzetével; a sürgősségi ellátási

as

szolgálatokkal; a balesetbiztonsági oktatás és felvilágosítás helyzetével, illetve egy nemzeti balesetmegelőzési program előkészítésével. az eszmecserén szó volt a hazánkban jelenleg leggyakoribb balesetcsoportokról: a közúti közlekedési, az otthoni /szabadidős/ és az üzemi balesetekről.

a tanácskozás külön kitért a rizikótényezőkre, kiemelve az alkohol és bizonyos mérgezők szerepét. a konferencia megállapította, hogy a balesetek előfordulásának gyakoriságával, a kiváltó okokkal és következményekkel hazánkban sok állami és társadalmi szervezet foglalkozik. különböző területeken - például az országos közlekedésbiztonsági tanácsnál, az állami biztosítónál, az országos munkavédelmi tudományos kutatóintézetben, a fekvő- és járóbeteg-ellátó intézményhálózatban - eltérő mélységű adatgyűjtéseket és felméréseket végeztek. sok helyes elgondolás is megfogalmazódott. egészségnevelési akció indult, és egy sor intézkedést hoztak, elsősorban a közlekedési és az üzemi balesetek csökkentése céljából. egységes, szakmai szempontból is kielégítő, s minden érdekelt szerv számára érthető adatfelvevő és információs rendszer azonban ez ideig nem alakult ki. központi koordináló szerv hiányában a különböző erőfeszítések nincsenek összehangolva, s így a balesetmegelőző munka hatékonysága kevésbé ellenőrizhető.

a balesetek csökkentése csak társadalmi összefogással lehetséges. az eredményes balesetmegelőző tevékenység érdekében a konferencia szükségesnek tartja az egyes szervezetek együttműködési elveinek kidolgozását; átfogó információs program készítését, egységes adatfelvételi rend kidolgozását. fontos továbbá a balesetek gyakoriságával, előfordulási helyével kapcsolatos vizsgálatok elvégzése; széles körű - gyakorlatilag minden korosztályt átfogó - balesetbiztonsági oktatás és felvilágosítás bevezetése; a sürgősségi - ellátó - szolgálatok továbbfejlesztése. /mti/  
na/kö fr olt

17.57 141186 2504

ab  
--

sb0091 4 160 mtib2028

#### kardiológiai konferencia

1986. november 14. - a legújabb gyógyászati módszerek ismertetésével és a közelmúltban kifejlesztett berendezések bemutatásával fejeződött be pénteken esztergomban a kétnapos nemzetközi kardiológiai konferencia. a csaknem 200 hazai és külföldi szakember a számítástechnikai eszközök gyógyászati alkalmazását és a vértelen kardiológiai <sup>(vizsgálati)</sup> módszereket vitatta meg.

a tanácskozáson bejelentették: a központi fizikai kutató intézet, valamint az orvostovábbképző intézet és a központi állami kórház szakemberei egy évtizedes kutató-fejlesztő tevékenységgel kidolgozták az automatikus ekg-analízis módszerét, s elkészítették az alkalmazásához szükséges eszközöket. az ekg számítógépes elemzésével nagymértékben lehet javítani a diagnosztika pontosságát; további előnye, hogy a rutinfeladatok automatizálásával tehermentesíthetők az orvosok. az elmúlt években végzett több ezer számítógépes ekg-analízis kedvező tapasztalatai alapján született döntés a budapest nevet viselő rendszer ipari gyártására.

bemutatták a konferencia résztvevőinek a szegedi orvostudományi egyetem gyógyszerintézetének és belgyógyászati osztályának munkatársai által kifejlesztett mikroszámítógépes berendezést is. ez a gép a gyógyszerhatás korábbinál sokkal pontosabb elemzésével az új gyógyszerek kutatását könnyíti és gyorsítja meg. láthatták a szakemberek a medicor művek debreceni gyárának modern kerékpárergométereit, amelyekkel már nem csak a betegség ténye, hanem az elváltozások foka is meghatározható. széles területen, a mozgássérültek rehabilitációjától kezdve a sportorvosi vizsgálatokig egyaránt alkalmazható a vállalat egy másik gyártmánya, a továbbfejlesztett futószalag-ergométer; ez a terheléses vizsgálatok egyik fontos eszköze. a weil emil kórház intenzív osztályának egy munkacsoportja a szívinfarktusos betegek megmentésére fejlesztett ki és szabadalmaztatott egy betegellenőrző monitort.

a konferencián hangsúlyozták: az elektronika és a számítástechnika lényegesen javítja az egészségügyi ellátás minőségét, hatékonyságát. az új berendezések elterjesztését segíti, hogy méretük fokozatosan csökken, pontosságuk javul, áruk csökken. szóltak arról is, hogy a hazai egyetemek egyre nagyobb figyelmet fordítanak hallgatóik körében a legmodernebb műszerek, gépek kezelésének megismertetésére. /mti/  
pil/wné/kö az olt

18.07 141186 2365

as  
--

sb0092 4 150 mtib2030

az országos magyar bányászati és kohászati egyesület  
küldöttközgyűlése

1986. november 14. - az országos magyar bányászati és kohászati egyesület kilencezer tagja által választott háromszáz küldött részvételével pénteken miskolcon, a nehézipari műszaki egyetemen tartották meg az egyesület 74. küldöttközgyűlését. ezen megvitatták az egyesület alapszabályának tervezett módosítását.

a megnyitót soltész istván, az ombke elnöke tartotta, majd az alapszabály módosításáról hallhattak előterjesztést a résztvevők. a módosítás célja, hogy az egyesület az eddigieknél is jobban segítse a bányászat és a kohászat termelési feladatainak megoldását. a megváltoztatott alapszabályt az 1987 márciusában sorra kerülő 75. jubileumi közgyűlés hagyja jóvá.

a tanácskozáson végezetül kitüntetések adományoztak; a nehézipari műszaki egyetem bányamérnöki, valamint kohómérnöki kara megkapta a mikoviny sámuel-émlékérmét. kimagasló egyesületi munkáért 15 neves szakember kapott kitüntetést. a közgyűlés folytatásaként délután az egyetemen jubileumi emlékülést és kiállítást rendeztek abból az alkalomból, hogy kétszáz évvel ezelőtt alakult meg born ignác magyar természettudós, mineralógus kezdeményezésére a világ első bányászati-kohászati tudományos nemzetközi egyesülete a societate der bergbaukunde. ezt tekintti jogelődjének az ombke is.  
/mti/

tre/tné az rj olt  
18.20 141186 1377

-.-

sb0093 4 150 mtib2032 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok /1. rész/

1986. november 14.

trabant limousin hycomat	budapest	1062
trabant hycomat combi	budapest	310
trabant limousin	budapest	5816
	debrecen	4688
	győr	4456
trabant combi	budapest	882
	debrecen	644
	győr	505
wartburg standard	budapest	733
	debrecen	561

as

	győr	443
wartburg speciál	budapest	1353
	debrecen	1144
	győr	1103
wartburg speciál tolótetős	budapest	7329
wartburg tourist	budapest	990
	debrecen	643
	győr	652
skoda 105 s	budapest	10708
	debrecen	8563
	győr	8536
skoda 120 l	budapest	21341
	debrecen	12183
	győr	15290
skoda 120 gls	budapest	1566
lada 1200	budapest	45270
	debrecen	31117
	győr	14783
lada 1300 s	budapest	18909
	debrecen	14264
	győr	5989
lada 1500	budapest	15067
	debrecen	11099
	győr	4910
lada combi	budapest	8787
	debrecen	4704
moszkvics	budapest	14363
polSKI fiat 126 p	budapest	32524
	győr	11060
tso /polSKI fiat/ 1500	-	6009
/folyt. köv./ kf/sl cl		
18.23 141186 2171		

-.-

sb0094 4 160 mtib2033

országos vegyipari fotókiállítás

1986. november 14. - pénteken szolnokon, a tiszamenti vegyiművek művelődési házában megnyílt a VII. országos vegyipari fotókiállítás. a tárlaton a vegyipari dolgozók szakszervezete által meghirdetett pályázatra érkezett felvételek legjobbjai - 30 fotós csaknem 71 alkotása - került a látogatók elé. a pályázat első díját, a szakkörök kategóriájában a kazincbarcikai kamera fotókörmek ítélte a

as

zsűri. a vegyipari dolgozók szakszervezetének különdíját csik ferenc, a szolnoki tiszamenti vegyiművek fotószakkörének vezetője, a magyar amatőr fotóklubok és szakkörök szövetségének plakettjét pedig szathmáry-király ádámmé, kazincbarcikai fotós érdemelte ki. heten nívódíjat kaptak. /mti/

Laz/kz rj olt  
18.25 141186 0743

-.-

sb0095 4 160 mtib2034

népművelők vándorgyűlése veszprémben

1986. november 14. - közművelődés a társadalmi megújulás szolgálatában címmel megkezdődött pénteken veszprémben, a vegyipari egyetem aulájában a magyar népművelők egyesületének v. vándorgyűlése. drucker tibornak, a magyar népművelők egyesülete elnökének megnyitó szavait követően juhász ferenc, a veszprém megyei pártbizottság titkára köszöntötte a mintegy 30 ezer népművelő képviselőjében megjelent 500 résztvevőt.

a kétnapos eszmecsere bevezető előadását pusztai ferenc művelődési miniszterhelyettes tartotta. beszélt a népművelő tevékenység megújulásának szükségességéről. rámutatott arra, hogy a műveltség tartalmi módosulása, a művelődési szokások átalakulása szoros összefüggésben van a gazdasági, társadalmi folyamatokkal: megnőtt például az érdeklődés a közhasznú témák iránt, különösen a közgazdasági klubok, rendezvények száma gyarapodott, és mind nagyobb az érdeklődés az elektronika iránt is. a közművelődés feltételrendszeréről szólva az előadó elmondta, hogy elég sok a kifogásolható állagú művelődési ház, ám a vii. ötéves tervben több új közművelődési intézmény felújítása, építése is szerepel. befejezésül hangoztatta, hogy a változó tartalmu, szerkezetű és eszköztáru közművelődési célok megvalósításához az intézmények eddiginél hatékonyabb együttműködésére van szükség.

a továbbiakban szekcióüléseken tárgyalják meg a népművelők az egészségnevelés és a közművelődés kapcsolatát, kicserélik tapasztalataikat a helyes életmóddal, a családi élettel, az érzelmi kultúrával és a lelki egészséggel foglalkozó klubok helyzetéről, elemzik az oktatás és a közművelődés kapcsolatát, bemutatják az új technikai eszközöket is. a munkahelyi művelődés kapcsán szólnak a családi szabacidos táborok tapasztalatairól, s a szocialista brigádok kulturális tevékenységéről.

a vándorgyűlés nyitónapján a közművelési munkában kimagasló eredménnyel tevékenykedő szakemberek közül többen vehették át a szocialista kulturáért kitüntetést. /mti/

bév/mné az rj olt

18.35 141186 2031

-.-

sb0096 4 150 mtib2035

tanácskozás a környezetszennyező hulladékok megsemmisítéséről

1986. november 14. - a környezetszennyező hulladék és iszap elégetésének korszerű eljárásairól rendezett tanácskozást pénteken a mtesz székházában az építésügyi és városfejlesztési minisztérium, az interbau kft. nszk-magyar vegyes vállalat és az építőipari tudományos egyesület.

a rendező szervek a tanácskozásra meghívták az uhde /nszk/ céget, amely a hulladékok elégetésében és a környezetvédelemben nagy nemzetközi tapasztalatokkal rendelkezik. a cég képviselői tájékoztatták a magyar szakembereket eredményeikről, s javaslatokat tettek a magyar körülmények között is alkalmazható megoldási módokra.

a tanácskozáson somogyi lászló építésügyi és városfejlesztési miniszter mondott bevezetőt. /mti/

til/il sl rj olt  
18.40 141186 0811

-.-

sb0097 4 150 mtib2036 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1986. november 14. - az országos meteorológiai intézet jelenti:

csendes, párás, ködös idő

előrejelzés az ország területére szombat estig:

eleinte országszerte párás, többfelé ködös idő várható, majd a köd egy része feloszlik, és ezeken a helyeken néhány óráig napsütésre is számítani lehet. többnyire mérsékelt marad a déli, délnyugati szél. a legmagasabb nappali hőmérséklet általában 8 és 13 fok között, a tartósan ködös helyeken 5 fok körül várható. /mti/

Kö olt  
18.46 141186 0587

-.-

sb0098 4 130 mtib2037

a Lengyel pron küldöttségének látogatása

1986. november 14. - a hazafias népfront meghívására november 10. és 14. között Andrzej Elbanowski, a lengyel világi katolikusok társadalmi egyesületének alelnöke, a lengyel világi magyarországon tartózkodott a lengyel pron küldöttsége. a delegáció az állam és a római katolikus egyház helyzetét érintő kérdésekkel ismerkedett. látogatása során megbeszéléseket folytatott a hnf, az állami egyházügyi hivatal és a római katolikus egyház tisztviselőivel. a küldöttséget fogadta Pozsgay Imre, a hnf öt főtitkára. /mti/

Kö olt  
18.48 141186 0584

-.-

sb0099 4 130 mtib2038

Ózd: mszbt tagcsoportok együttműködése a szovjet kultúra és tudomány házával

1986. november 14. - az ózdi és a város környéki települések mszbt-tagcsoportjai valamint a szovjet kultúra és tudomány házának képviselői pénteken megújították a négy esztendővel ezelőtti kötött együttműködési szerződésüket. az ózdi kohászati üzemeknél ez alkalommal rendezett találkozón a hét tagcsoport vezetői és a szovjet vendégek értékelték az elmúlt időszakban végzett közös munkát. az új, 1990-ig szóló szerződés szerint a jövőben folyamatosan szerveznek kulturális, tudományos és politikai rendezvényeket, közös programokat. /mti/

bas/tné az/kö olt  
18.50 141186 0648

-.-

sb0100 4 160 mtib2039

szlovéniai magyarok szombathelyen

1986. november 14. - szlovéniai magyar nemzetiségi napok kezdődtek pénteken szombathelyen. a két szomszédos határmenti terület, szlovénia és vas megye között egyre kiterjedtebb kulturális, sport- és egészségügyi kapcsolatok szövődnek, és egyre eredményesebb a kölcsönös előnyökön alapuló gazdasági együttműködés is.

a kapcsolatok további elmélyítése a célja a mostani rendezvény-sorozatnak is. az eseményre szlovénia magyar lakta területeiről népes - mintegy négyszáz tagu - kulturális és politikai delegáció érkezett a megyeszékhelyre, viszonzva a vas megyeiek két évvel ezelőtti szlovéniai bemutatkozását.

a rendezvények nyitányaként pénteken a muravidéki két nyelvű általános iskolák gyermekművészeti csoportjai, együtteseik adtak műsort szombathelyen a bencsényi általános iskolában, s találkoztak a magyar László úttörőház gyermek néptánc csoportjával is. az íróklubban a szlovéniai magyar írók, költők mutatkoztak be alkotásaikkal, s válaszoltak az érdeklődők kérdéseire. a városháza nagytermében fórumot rendeztek, amelyen a szlovéniai magyarok helyzetéről, életéről, a közös kapcsolatokról, a nemzetiségi nagyományok ápolásáról, a közművelődési munka eredményeiről, gondjairól volt szó.

ds

szombaton a megyei művelődési és ifjúsági központban kiállítás nyílik a szlovéniai könyvkiadók, valamint kilenc lendvai képzőművész alkotásaiból, majd sor kerül az üzenet című ünnepi műsorra, amelyben a szlovéniai magyar nemzetiségi néptáncsoportok, kórusok, pávakörök mutatkoznak be. vasárnap a szlovén vendégek kőszeg-hegyaljával ismerkednek; ellátogatnak a velemi népművészeti stúdióba, ahol a népi kismesterségeket tanulmányozzák, cákon pedig megtekintik a védett gesztenyés pincésort. /mti/

Lér/lér az rj olt

18.51 141186 1778

-.-

sb0101 1 150 mtib2040

szerkesztőségek figyelmébe!

mai mtib1014 sz., a fogyasztási szövetkezetek x. kongresszusa /1. rész/ című hírünk 2. bek. 1. sorában a név helyesen:

göroncséri károly

/mti/ cl olt  
18.55 141186 0273

-.-

sb0102 4 160 mtib2041

fotópályázat eredményhirdetése sátoraljaujhelyen

1986. november 14. - pénteken hirdették ki a sátoraljaujhelyi tanács által a település várossá nyilvánításának 725. évfordulója alkalmából meghirdetett országos amatőr fotópályázat eredményét.

a kiírásra 63 pályázótól csaknem félezer alkotás érkezett, amelyekből a bíráló bizottság több mint százat értékelt kiállításra és díjazásra érdemesnek. a zsüri egy fődíjat és kilenc egyéb díjat adott át. a város tanácsának fődíját, egy hollóházi porcelánvázát dobosy lászló ózdi fotós vehette át kollekcijáért. a legjobb alkotásokat a helyi művelődési házban nyitott tárlaton december 9-ig láthatják az érdeklődők. /mti/

tre/tné az rj olt  
19.02 141186 0704

-.-

sb0103 4 160 mtib2047 /felhasználható 21 órától!/  
mikisz theodorakisz budapesti koncertje

1986. november 14. - mikisz theodorakisz görög zeneszerző és előadóművész koncertjét rendezték meg pénteken a budapest sportcsarnokban. az országos béketanács és az ifjúsági rendezőiroda szervezésében megtartott hangversenyen vendégként fellépett bródy jános, tadeusz wozniak és maria farantouri.

theodorakisz a „zorba, a görög”, és a „phaedra”, világhírű komponistája; a görög nép érzelmeit, hangulati világát tolmácsoló muzsikája nagy tetszést aratott. /mti/

ya/kö rj olt

19.18 141186 0540

as

-.-

sb0104 4 180 mtib2052

## belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1986. november 14. -

- sb0001 szigorubb környezetvédelmi előírások /1. rész/  
 sb0002 szigorubb környezetvédelmi előírások /2. rész/  
 sb0003 téli tárolás  
 sb0004 megújul a dráva völgye  
 sb0005 öntözéssel kelesztik a búzát  
 sb0006 számítógép-vezérlésű sikkötők  
 sb0007 acél tetőszerkezet családi házakhoz  
 sb0008 a magyar népdal hete a rádióban  
 sb0009 honismereti mozgalom komárom megyében  
 sb0010 korszerűsített falusi boltok  
 sb0011 füstölt sonka három nap alatt  
 sb0012 nektár-ujdonságok  
 sb0013 pályázat külföldi nemzetközi zenei versenyekre  
 sb0014 a fogyasztási szövetkezetek x. kongresszusa /1. rész/  
 sb0015 a magyar szemorvos társaság kongresszusa /gyhír!/  
 sb0016 névadó ünnepség  
 sb0017 a mezőgazd. munkák helyzete - sajtótáj. a mém-ben /gyhír!/  
 sb0018 tanácskozás a személyzeti munkáról /gyhír!/  
 sb0019 a fogyasztási szövetkezetek x. kongresszusa /2. rész/  
 sb0020 a fogyasztási szövetkezetek x. kongresszusa /3. rész/  
 sb0021 a fogyasztási szövetkezetek x. kongresszusa /4. rész/  
 sb0022 emlékezés münnich ferencre /1. rész/ - koszoruzás  
 sb0023 lottó nyerőszámok  
 sb0024 halálos balesetek  
 sb0025 szakszervezeti küldöttség - szíria  
 sb0026 széntermelési rekord  
 sb0027 parancsnoki felkészülés a munkásörsegnél  
 sb0028 brigádvállalások a noszf 70. évfordulója tiszteletére /1./  
 sb0029 brigádvállalások a noszf 70. évfordulója tiszteletére /2./  
 sb0030 ifjúságpolitikai tanácskozás berlinben  
 sb0031 névadó a fertői kertészeti szakközépiskolában  
 sb0032 évente 200 ezer literrel több tej  
 sb0033 a magyar pszichiátriai társaság 11. kongresszusa  
 sb0034 németh károly beszéde /1. rész/  
 sb0035 németh károly beszéde /2. rész/  
 sb0036 németh károly beszéde /3. rész/  
 sb0037 a mezőgazdasági munkák helyzete - sajtótáj. a mém-ben /1/  
 sb0038 a mezőgazdasági munkák helyzete - sajtótáj. a mém-ben /2/  
 sb0039 időjárás-jelentés  
 sb0040 magyar-görög hírügynökségi tárgyalások  
 /folyt. köv./ mz  
 21.08 141186 1919

sb0105 4 180 mtib2053

## belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

- sb0041 dr. nagy endre kitüntetése  
 sb0042 ismét utra kész a szent jupát  
 sb0043 új műtési tömb a gyulai kórházban  
 sb0044 korszerűsítések az üvegiparban  
 sb0045 irodalomtörténeti tudományos ülés  
 sb0046 elhunyt hunyadi istván  
 sb0047 ülést tartott a szot elnöksége  
 sb0048 bizottság alakult a bányatörvény felülvizsgálatára  
 sb0049 tanácskozás a szakmunkásképzés segítéséről  
 sb0050 magyar-csehszlovák ipari tárgyalások  
 sb0051 népi butorműves konferencia debrecenben  
 sb0052 diszkont- és raktáráruház balassagyarmaton  
 sb0053 alpár ignác-émlékiállítás nyíregyházán  
 sb0054 a fogyasztási szövetkezetek x. kongresszusa /5. rész/  
 sb0055 megyei termelősövetkezeti szövetségi küldöttgyűlések /1./  
 sb0056 megyei termelősövetkezeti szövetségi küldöttgyűlések /2./  
 sb0057 megyei termelősövetkezeti szövetségi küldöttgyűlések /3./  
 sb0058 magasabb biztosítási összeg külföldön  
 sb0059 forrás felvevőiroda a centrumban  
 sb0060 nyomozás sikkasztás gyanúja miatt  
 sb0061 a magyar szemorvos társaság kongresszusa  
 sb0062 kiállítás az elte tanárképző főiskolai karán  
 sb0063 elutazott a varsói pártdelegáció  
 sb0064 fotókiállítás az ódry árpád színészotthonról  
 sb0065 kóka ferenc kiállítása  
 sb0066 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai  
 sb0067 magyar-brit büntetőjogi kerekasztal-konferencia  
 sb0068 jubileumi hangverseny  
 sb0069 vásárnapotár  
 sb0070 megkezdődött az ákv könyvaukciónja  
 sb0071 a környező országok időjárása  
 sb0072 befejezte látogatását a kínai baráti társaságok...  
 sb0073 emlékezés münnich ferencre /2. rész/ - emlékműavatás  
 sb0074 emlékezés münnich ferencre /3. rész/ - emlékműavatás  
 sb0075 emlékezés münnich ferencre /4. rész/ - emlékműavatás  
 sb0076 emlékezés münnich ferencre /5. rész/ - emlékműavatás  
 sb0077 a fogyasztási szövetkezetek x. kongresszusa /6. rész/  
 sb0078 az európai nagyvárosok hőmérséklete  
 sb0079 tóth józsef kitüntetése (és)  
 sb0080 bemutatkozó látogatás /indiai-afganisztáni nagykövet/  
 /folyt. köv./ kö  
 21.09 141186 1962



sb0106 4 180 mtib2054

## belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /3. rész/

- sb0081 t ö r ö l v e !  
 sb0082 elutazott az olasz keresztény békemozgalom küldöttsége  
 sb0083 autó-sorszámok /2. rész/  
 sb0084 befejeződtek a magyar-libiai gazdasági tárgyalások  
 sb0085 tanácskozás a személyzeti munkáról /1. rész/  
 sb0086 tanácskozás a személyzeti munkáról /2. rész/  
 sb0087 kiállítás a budapest galériában  
 sb0088 befejeződött a józsef attila színház rekonstrukciója /1./  
 sb0089 befejeződött a józsef attila színház rekonstrukciója /2./  
 sb0090 balesetvédelmi nemzeti szeminárium  
 sb0091 kardiológiai konferencia  
 sb0092 az országos magyar bányászati és kohászati egyesület...  
 sb0093 autó-sorszámok /1. rész/  
 sb0094 országos vegyipari fotókiállítás  
 sb0095 népművelők vándorgyűlése veszprémben  
 sb0096 tanácskozás a környezetszennyező hulladékokról  
 sb0097 időjárás-jelentés  
 sb0098 a lengyel pron küldöttségének látogatása  
 sb0099 ózd: mszt-tagcsoportok együttműködése az szkth-val  
 sb0100 szlovéniai magyarok szombathelyen  
 sb0101 szerkesztőségek figyelmébe! /javítás sb0014-re!/  
 sb0102 fotópályázat eredményhirdetése sátoraljaujhelyen  
 sb0103 mikisz theodorakisz budapesti koncertje  
 sb0104 tartalomjegyzék /1. rész/  
 sb0105 tartalomjegyzék /2. rész/  
 sb0106 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
 főszerkesztő: kovács györgy  
 szerkesztette: izsák erika  
 fehér péter  
 császár tiber  
 oltványi ottó

/mti/ kö

- v é g e -

21.10

141186 1516

as

-.-

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

## Belföldi hírek



budapest, 1986. november 15.

bel

s z o m b a t

sb0001 4 160 mtib1001

megújul székesfehérvár belvárosa

1986. november 15. - évezredes történelme során immár negyedszer újul meg székesfehérvár történelmi belvárosa a középkorban, az 1700-as években és a XIX. század 30-as éveiben végbement korábbi nagy átépítések után. az egész városrészre kiterjedő mostani rehabilitáció célja a barokk, copf, rokokó és klasszicista stílusú épületek külső-belső megfiatalítása, a negyed atmoszférájának a megőrzése, és egyben alkalmassá tétele a korszerű városközpont funkciójának ellátására.

kettőszázhetven épületre - köztük száz védett műemlékre - készítettek részletes felújítási és hasznosítási tervet. minden épületet átvizsgáltak, a levéltárakban, muzeumokban buvárkodva, a lakosság segítségére támaszkodva összegyűjtötték a városrész hajdani ábrázolásait, rajzait, fényképeit, térképeit.

a több évtizedet igénylő munka során odailleső kis üzleteket, kisipari műhelyeket, vendéglátóhelyeket telepítenek a belváros házainak földszintjére. bérleti, illetve tulajdonosi jogokra versenytárgyalásokat fognak hirdetni.

átköltöztetnek néhány intézményt, megszüntetnek pár oda nem illő boltot. lebontják az utcaképet zavaró értéktelen házakat, s helyükre a környezetbe illeszkedő épületeket emelnek.